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Revitalizace areálu Střelnice: Nový volnočasový 
prostor pro všechny generace

Město Bílovec zahájilo přípra-
vu významného projektu, jehož 
cílem je komplexní revitalizace 
parku Střelnice. Tento historicky 
a společensky významný prostor 
se v  budoucnu promění v  mo-
derní volnočasový areál, který 
bude sloužit všem věkovým sku-
pinám. Projekt zahrnuje úpravy 
sportovišť, rozšíření dětského 
hřiště, modernizaci parku a také 
vytvoření kvalitního zázemí pro 
návštěvníky.

Nové možnosti pro sport 
i odpočinek
Počítá se s přeměnou současné-
ho trailu na moderní pumptrack, 
který nabídne zábavu nejen dě-
tem, ale i  sportovcům všech 
úrovní. Stávající sportoviště 
projdou modernizací, přibude 
nová hrací plocha. Vedle hřiš-
tě budou umístěny workoutové 
prvky a  nový prostor dětského 
hřiště s  lavičkami a  stojany na  
kola.

Zázemí pro pohodlí a setkávání
Součástí projektu je také výstav-
ba nového objektu, který nahradí 
stávající budovu a nabídne veřejné 
toalety, šatny pro sportovce a ka-
várnu s klubovnou. Bude navržen 
jako skupina samostatných, ale 
propojených staveb, což umožní 
jejich flexibilní využití. Konstruk-
ce bude odpovídat nejnovějším 
architektonickým trendům a před 
povodněmi bude částečně chrá-
něna vyvýšenou terasou.

Zachování zeleně a historických 
prvků
Velký důraz bude kladen na za-
chování co největšího počtu pů-
vodních vzrostlých stromů a  cel-
kovou estetickou úpravu parku. 
Ten bude doplněn o nové lavičky, 
pobytové prostory a pítko. Součás-
tí projektu je také obnova ikonic-
kého altánu, který bude mít mo-
derní podobu.

Moderní a funkční řešení
Hlavní objekty budou koncipo-
vány s  důrazem na udržitelnost 
a  praktičnost. Budou postaveny 
na betonových základech s  vy-
výšenou terasou. Fasády budou 
provětrávané, s minerální izolací 
a moderním opláštěním. Díky to-
muto řešení bude areál nejen es-
teticky atraktivní, ale také odolný 
vůči povětrnostním podmínkám.

Zhodnocení revitalizace areálu 
Střelnice – z pohledu vedení 
města 
Revitalizace areálu Střelnice 
v  Bílovci představuje významný 
krok ke zkvalitnění veřejného 
prostoru a  nabídky volnočaso-
vých aktivit pro všechny genera-
ce. Areál se díky úpravám stane 
nejen místem pro sport a rekre-
aci, ale také přirozeným centrem 
společenského dění ve městě.

Jedním z hlavních přínosů pro-
jektu je výborná dostupnost pro 
pěší i cyklisty – cyklostezka, která 
územím prochází, propojí spor-
tovní areál s dalšími částmi měs-
ta a podpoří udržitelnou mobilitu. 
Nové parkoviště usnadní přístup 
jak návštěvníkům, tak i provozo-
vatelům a organizátorům akcí.

Areál nabídne rozmanité spor-
tovní a volnočasové aktivity – velká 
hrací plocha, pumptrack, workou-
tové a  dětské hřiště či možnost 
vzniku nových sportovních krouž-
ků přispějí k  rozvoji aktivního ži-
votního stylu. Koncentrace spor-
tovních aktivit na jednom místě 
usnadní organizaci sportovních 
akcí i individuální tréninky.

Důležitým prvkem je také za-
chování a  doplnění zeleně, kte-
ré podtrhne přírodní charakter 
lokality. Lesopark v  kombinaci 
s  vodním prvkem v  podobě po-
toka přirozeně oddělí areál od 

rušné komunikace a vytvoří klid-
né prostředí pro relaxaci. Nový 
mobiliář a  další prvky pak zvýší 
komfort návštěvníků.

Projekt rovněž otevírá po-
tenciál pro pořádání kulturních 
a  společenských událostí, což 
přispěje k  oživení městského 
života. Atraktivní lokalita na po-
mezí města a přírody může při-
lákat nejen místní obyvatele, ale 
i návštěvníky z širšího okolí.

Revitalizace Střelnice před-
stavuje strategickou investici 
do budoucnosti Bílovce, která 
přinese zlepšení kvality života 
a podpoří aktivní trávení volné-
ho času. Přesně takový veřejný 
prostor v  našem městě chybí 
a  já jsem moc ráda, že se nám 
podařilo odkupem stávajícího 
chátrajícího objektu sjednotit 
celý prostor do majetku města 
a začít činit kroky k nové podo-
bě oblíbeného parku Střelnice. 
Věříme, že revitalizace přinese 
nové možnosti pro sport, re-
kreaci i  kulturní akce a  stane 
se oblíbeným místem pro se-
tkávání a  trávení volného času 
pro všechny generace obyvatel 
našeho města. 

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka

Vizualizace: Tomáš Zálešák, 
MAZOK

Editorial 
Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
letošní rok se odehrává ve zna-
mení dvou pro Bílovec zásadních 
projektů. Jedním z nich, jemuž je 
věnována část dubnového zpra-
vodaje, je rekonstrukce kultur-
ního domu, tím druhým je revi-
talizace volnočasového areálu 
Střelnice. 

V  rozpočtu města na letošní 
rok jsou vyčleněny finanční pro-
středky na rekonstrukci mostu 
spojujícího Střelnici s  Opavskou 
ulicí. Tato investiční akce je prv-
ním krokem k  renovaci zmíně-

ného areálu – bez bezpečného 
mostu není možné pustit se do 
demolice stávající budovy. Cestu 
ke zvelebení prostoru Střelnice 
nám pomohou otevřít i  finanční 
prostředky z  rámcového úvěru, 
s  nímž město počítá na rekon-
strukci kulturního domu a z nějž 
bude možné financovat i demoli-
ci Střelnice, případně také zpra-
cování projektu její revitalizace. 
Soustředit se rovněž chceme 
na získání dotací, které by Bí-
lovci pomohly vytvořit moderní 
prostor pro důstojné a příjemné 
trávení volného času. 

Součástí nově pojatého parku 
bude také altán, který bude od-
kazovat na současnou dřevěnou 
stavbu přiléhající k budově Střel-
nice. Prvotní myšlenka zachování 
stávajícího altánu nemohla být 
uskutečněna kvůli jeho ukotvení 
k objektu, jenž bude stržen. Zva-
žovali jsme i  vytvoření věrné re-
pliky, ta by ale do aktuálního kon-
ceptu areálu nezapadala, takže 
jsme po konzultaci s  odborníky 
od této myšlenky ustoupili.

Věřím, že oba připravované 
projekty, rekonstrukci kulturní-
ho domu a revitalizaci Střelnice, 

ocení občané napříč generace-
mi. Ti starší budou moci porov-
nat podmínky před a po realizaci 
zmíněných investičních akcí a ti, 
kteří se teprve narodí, budou 
trávit svůj volný čas v moderním 
a komfortním prostředí, které si 
naše město určitě zaslouží.

Přijďte se s  projektem revi-
talizace Střelnice blíž seznámit 
v  pondělí 7. dubna v  17 hodin, 
kdy vám ho poprvé blíž předsta-
víme v městské knihovně.

Martin Holub
starosta města Bílovce

Přijměte prosím pozvání na veřejné projednávání revitalizace areálu Střelnice, které se uskuteční v  pondělí 7. dubna v  17  hodin 
v městské knihovně v Bílovci.� Vedení města
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Půl století od poslední renovace se chystáme 
rekonstruovat kulturní dům
Bílovečtí zastupitelé na svém zasedání ve středu 5. břez-
na schválili realizaci záměru rekonstrukce a moderni-
zace kulturního domu v Bílovci z úvěru v maximální výši 
150 milionů korun. Kulturní dům v Bílovci tedy čeká zá-
sadní modernizace interiéru i exteriéru, u objektu navíc 
vzniknou nové parkovací plochy a relaxační zóna.

„Tohoto pro Bílovec opravdu pře-
lomového rozhodnutí zastupitelů 
si velice cením, o  to víc, že pro 
hlasovala i  část opozičních za-
stupitelů. Kulturní dům, jehož 
poslední větší rekonstrukce pro-
běhla zhruba před padesáti lety, 
si zásadní modernizaci nejen-
že zaslouží, ale opravdu nutně 
potřebuje. Občané se nebudou 
muset obávat, že by v  budouc-
nu mohl být kvůli nedobrému 

technickému stavu uzavřen bez 
vyhlídky na řešení,“ říká starosta 
Bílovce Martin Holub.

Na základě rozhodnutí za-
stupitelů nyní bude provedena 
analýza stavu objektu a zpraco-
ván návrh opatření na úsporu 
energií a  snížení nákladů. Poté 
město začne jednat s  bankami 
o  poskytnutí rámcového úvěru 
v maximální výši 150 milionů ko-
run. Následovat bude výběrové 

řízení v systému Design & Build 
– jde o metodu dodávky výstav-
bových projektů, kdy odpověd-
nost za zpracování projektové 
dokumentace projektu, a  tím 
i  za celkovou kvalitu provede-
ní je přenesena na zhotovitele 
stavby. Rekonstrukce kulturního 

domu v Bílovci bude realizována 
s využitím metodiky EPC (Ener-
getické služby se zaručeným vý-
sledkem). 

-gl-
Vizualizace: Martin Materna, 

opus architekti

Dočasná omezení
V období od 1. května do 31. říj-
na bude v Bílovci, v ulicích Nová 
cesta, Čs. armády a  Příkopní, 
probíhat další etapa stavby  Op-
tický propoj – Bílovec IV. In-

vestorem stavby je společnost   
CETIN, a. s.

Zároveň v období od 1. května 
do 30. června bude probíhat dal-
ší etapa uložení vedení optické-

ho kabelu v ulicích 17. listopadu, 
Sklenářská a Nová cesta. Inves-
torem je společnost Telco Infra-
structure, s.r.o. Prosíme občany 
o  zvýšenou opatrnost v  dotče-

ných lokalitách a o pochopení.
Děkujeme za trpělivost a spo-

lupráci.

Město Bílovec

Bílovecký bajk čeká už třetí ročník
V sobotu 12. dubna ve 13 hodin odstartuje na Slezském 
náměstí v Bílovci třetí ročník Bíloveckého bajku, který 
i letos otevře Bajkerskou amatérskou regionální soutěž 
(BARS).
„Opět můžeme slíbit divácky 
atraktivní podívanou s  místy, 
která velmi dobře prověří fyzic-
kou zdatnost závodníků i  jejich 
jezdecké umění,“ zve Josef Kul-

havý, zakladatel a  organizátor 
tohoto amatérského závodu.

V sobotu 12. dubna v 10 hodin 
odstartují v areálu Medvědí bou-
da dětské závody, počínaje odrá-

žedly až po věk 11 let. Závodníci 
ve věku od 12 let pojedou velký 
okruh. 

Start hlavního závodu na Slez-
ském náměstí v  Bílovci bude 
oproti loňsku z pravého poledne 
posunut na 13. hodinu. 

„Bílovecký bajk připravuje 
zhruba padesátičlenný tým, je-
hož už nedílnou součástí jsou 
nejen bajkeři z Bílovce, ale hlav-
ně rodina a kamarádi. Děkuji ne-
jen jim, ale také všem ostatním, 
kteří naši akci podporují. Vý-
znamně nám pomáhají například 
bílovečtí dobrovolní hasiči, kteří 
závodníkům po závodě pomáhají 
s mytím zablácených kol,“ popi-
suje Josef Kulhavý a připomíná, 
že ani letos se závod neobe-
jde bez součinnosti s  Policií ČR 
a s bíloveckou městskou policií. 
„Bezpečnost dopravy, závodníků 
i diváků díky tomu bude opět za-
jištěna,“ ujišťuje.

Po ukončení závodu bude 
u  bílovecké přehrady kromě 

vítězů už tradičně vyhlášen 
i  nejmladší a  nejstarší účast-
ník, ceny bude opět předávat 
starosta Bílovce Martin Holub. 
Startovní čísla závodníků budou 
slosována v  tombole s  hodnot-
nými cenami. V dětské kategorii 
budou oceněni nejen ti nejlepší, 
ale diplom a  symbolickou me-
daili si odnese každý malý zá-
vodník.

Součástí závodu je také bohatý 
doprovodný program u  Medvědí 
boudy. Stejně jako loni, i  letos 
budou návštěvníci mít k dispozici 
nejen občerstvení, ale také stán-
ky BESIP, Policie ČR a partnerů 
Bíloveckého bajku, rovněž bude 
možné zapůjčit si elektromotor-
ky, o  které byl během druhého 
ročníku akce obrovský zájem. 
Chybět samozřejmě nebude ani 
servis kol závodníků.

 www.biloveckybajk.cz 
-gl-

Foto: archiv Bíloveckého bajku
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Kulturní dům – energeticky náročná budova se 
spoustou zjevných i skrytých problémů
Kulturní dům slouží bíloveckým občanům už od 30. let 
20. století. Jeho poslední větší rekonstrukce se usku-
tečnila zhruba před půl stoletím, což už je v  mnoha 
směrech citelně znát… 
Plný bariér
Bílovecký kulturní dům byl posta-
ven v době, kdy se tak nějak ne-
počítalo s  tím, že za kulturou by 
se chtěli vypravit i lidé se zdravot-
ním hendikepem. Bohužel, v  Bí-
lovci se s tím v podstatě nepočítá 
ani nyní. Hlavní vstup, přestože 
byl poměrně nedávno zrekon-
struován, rozhodně bezbariérový 
není. Jedinou nadějí pro občany, 
kteří kvůli zdravotním potížím 
nezvládnou vystoupat po scho-
dech, je vstup přes vinárnu. Jen-
že nesmí jít o akci v malém sále, 
protože tam se lze opět dostat jen 
po schodech. Výtah, který je dnes 
běžnou součástí podobných ob-
jektů, by se opravdu hodil. 

Pachy útočí
Jak to říct kulantně? Ve vestibulu 
kulturního domu po čichu poměr-
ně lehce poznáte, co si v  danou 
chvíli dávají k jídlu hosté ve vedlej-
ší  restauraci. Odsávání v přilehlé 
kuchyni totiž ani zdaleka nestačí 
odvést všechny výrazné pachy 
mimo objekt, takže váš zážitek 
například z  divadelního předsta-
vení může provázet „vůně“ sma-
žených pokrmů… Když se tomuto 
problému nedávno chtěli vyhnout 
organizátoři jednoho z plesů, za-
lepili dveře vedoucí z kuchyně do 
vstupní haly igelitem. I  takto lze 
zmíněné potíže při troše fantazie 
a  zručnosti hodné legendárního 
MacGyvera vyřešit. 

Havarijní stav kanalizace
Jenže mikrotenovými sáčky už 
nelze vyřešit to, že do hlavního 
sálu se průduchy ze sklepa tla-
čí – zejména při změně počasí 
a tlaku – zápach z kanalizace. Ta 
je v havarijním stavu a představu-
je časovanou bombu, která může 
vybuchnout prakticky kdykoliv. 
A  odstavit kulturní dům na řadu 
měsíců. Nedávno provedené ka-
merové zkoušky prokázaly, že 
původní kameninová kanalizace 
je značně narušená, místy se pro-
padá. Pod kulturním domem jsou 
navíc různé jímky a šachty, u nichž 

nikdo neví, proč a kam vedou. 

Nedýchatelno
No tak ve velkém sále vyvětrejte, 
zní rada, která je nasnadě. Jenže 
jak? Vzduchotechnika ve velkém 
sále je zastaralá, a tudíž nevyho-
vující. Ano, jsou tu čtyři obrovská 
okna, ale s  pomocí dálkového 
ovládání lze otevřít jen malá ven-
tilační okénka. Nebo je třeba ote-
vřít hlavní dveře směrem k  Os-
travské ulici, centrální vstup do 
velkého sálu a vzadu za jevištěm 
plechová vrata vedoucí k  naklá-
dací plošině. Jenže tento poně-
kud archaický způsob lze použít 
pouze v  létě, kdy je po hodině 
školní akademie v  sále plném 
žáků nedýchatelno. V zimě by ná-
vštěvníci plesu nebo divadelního 
představení podobné řešení zřej-
mě neuvítali. Jenže dusno bývá 
ve velkém sále i při akcích mimo 
letní sezonu. Teplota ve velkém 
sále stoupá opravdu rychle. Ale 
ani malý sál v patře na tom není 
lépe. Protože je skoro po celé 
délce prosklený, v  létě je nepro-
najímatelný. Chybí tu klimatizace.

Chybějící odhlučnění
Divadelní představení občas ruší 
zvuky z nedostatečně odhlučně-
né restaurace. A  to je využíván 
jen jeden ze tří vchodů (dva jsou 
zaslepeny sádrokartonem). Aby 
při souběhu akcí v  restauraci 
a  ve velkém sále nedocházelo 
k  nežádoucímu přenosu zvuků, 
bývá vchod improvizovaně „vyz-
děn“ papírovými krabicemi.

Zastaralé technické zázemí
Co si budeme povídat, součas-
né technické zázemí kulturních 
domů má už přece jen jiné para-
metry. Ozvučení nezávisí jen na 
dvou bednách, které už jsou dlou-
ho za zenitem, osvětlení může být 
ovládáno dálkově, ne ze žebříku 
závratně stoupajícího ke stropu. 
Ale to v  bíloveckém kulturním 
domě zase díky tisíciwattovým 
žárovkám produkuje dostatek 
tepla… 

Určitě by prospěla i  úprava 
nakládací rampy, kde nyní chybí 
nájezd, nebo nákladní výtah.

Herci, kteří přijíždějí na zájez-
dová divadelní představení, by 
určitě ocenili dvě šatny, dámskou 
a pánskou. Takhle se pánové mu-
sejí převlékat na chodbě vedoucí 
k toaletám (mimochodem, tam se 
nic nezměnilo zhruba pět deseti-
letí). O osprchování po vystoupení 
si herci mohou jen nechat zdát. 
Jediná sprcha v kulturním domě 
je k dispozici personálu kuchyně 
ve sklepě na opačné straně ob-
jektu. Ano, ještě jedna je ve slu-
žebním bytě, ale i k tomu je třeba 
od šatny projít celou budovou. 

Nedostatečný rozvod elektřiny
Ve vestibulu je jediná zásuvka 
a  ve velkém sále dvě. Takže při 
akcích, k  nimž patří například 
i zasedání zastupitelstva, je tře-
ba veškeré zapojení techniky ře-
šit pomocí bubnu a systému pro-
dlužovaček vedených z  jeviště. 
Pokud je při akcích zájem o rau-
ty ve vinárně nebo v malém sále, 
i  tady přicházejí ke slovu (nebo 
spíš činu) prodlužovačky. To se 
pak stává, že vypadává proud… 

Neizolovaná a přesluhující střecha
Střecha kulturního domu slouží 
přes šest desetiletí, od požáru, 
který tento objekt zachvátil. Na 
mnoha místech je záplatována, 
hřebíků, které drží hliníkovou 
krytinu na latích, ubývá. Ostat-
ně i  ty latě už mají odslouženo 
a  potřebují vyměnit. Stejně jako 
některé drolící se trámy. 

Unikající teplo
Velkou nevýhodou je, že střecha 
není zaizolována. Teplo z  velké-

ho sálu tedy už léta letoucí uniká 
do prostoru nad kulturním do-
mem. Energetický audit vzhledem 
k  tomu ani nedoporučil zateplení 
budovy, protože k  největším úni-
kům tepla dochází právě přes 
střechu.

Hygiena s otazníky
V  celém kulturním domě není 
jediná úklidová komora ani vý-
levka. Při úklidu je tedy třeba 
nabírat vodu ve služebním bytě, 
po úklidu projít celým objektem 
a  venku vodu vylít do kanálu. 
Jako za starých časů…

Kdo v  kulturním domě na-
vštívil toalety ve vinárně, ví své. 
Malé, nevyhovující.

Vstup do vinárny
Boční vchod do vinárny je v tris-
tním stavu a potřebuje celkovou 
rekonstrukci.

Absence požárních čidel 
V  dobách, kdy byl kulturní dům 
postaven a později i rekonstruo-
ván, se s  požárními čidly nepo-
čítalo.

Málo parkovacích míst
Každý, kdo na větší akci konanou 
v  kulturním domě někdy přijel 
vozem, už to příště neudělá. Pro-
tože ví, že parkovat není kde.  

Ale i přes všechny zmíněné a ne-
zmíněné hendikepy náš kulturák 
funguje, můžete říct. Ano, fungu-
je díky nasazení a vynalézavosti 
týmu, který se o  něj stará, díky 
vstřícnosti účinkujících a vlastně 
i díky notné dávce štěstí… 

-red-
Foto: archiv města

Nefunkční vzduchotechnika ve 
sklepních prostorách.

Neizolovanou střechou léta uniká 
teplo.
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Kultura s dvacetiletým dluhem?
Na březnovém zastupitelstvu 
města Bílovec bylo k mému pře-
kvapení přijato usnesení, kterým 
město směřuje k  přijetí úvěru 
v maximální výši 150 mil. Kč se 
splatností na 20 let do roku 2047! 
(včetně úroků částka činí oko-
lo 225 mil. Kč) na rekonstrukci 
kulturního domu v  Bílovci, dále 
KD. Toto usnesení bylo přijato 
těsnou většinou osmi hlasů. Hla-
sovala jsem proti návrhu, i když 
opravu kulturního domu podpo-
ruji. Jsem proti způsobu, jak je 
záměr připraven. 

Cena opravy, její rozsah a pro-
vedení vychází z  jediné studie, 
která zastupitelům byla před-
stavena bez širší diskuse. Při-
pomínky občanů, reagující na 
zveřejněnou studii v  Bíloveckém 
zpravodaji, vyvolaly dopracování 
dalších dvou variant budoucích 
parkovišť u  KD. Rada ani zastu-
pitelé k  nim nepřijali žádné sta-
novisko.

Návrh opravy KD s úvěrem se 
opírá o analýzu EPC, kterou měs-
to nechalo zpracovat za 1,8 mil. 
Kč. Zastupitelé ani rada se ana-
lýzou dosud nezabývali. Přitom 
z  jejího souboru opatření, které 
řeší energetické úspory v  měst-
ských objektech např. škol, ško-
lek, byl vybrán bez předchozího 
projednání a  širší diskuze KD.  

Metoda design and build, kdy 
město zaplatí „nejvýše“ 150 mil. 
Kč, je snad vhodná pro novostav-
by, kdy je možné zadat přesné pa-
rametry staveb, ale ne na opravy 
budov jako je téměř 100 let starý 
KD. 

Pro realizaci záměru město 
vybere a zaplatí tzv. facilitátora za 
cca. 1,5 mil. Kč. Podle materiálů 
předložených zastupitelstvu má 
celá investice od zpracování pro-
jektové dokumentace, povolení 
stavby a  vlastní realizace trvat 
do konce příštího roku! V  tomto 
čase se budou prověřovat dotační 
možnosti, které předpokládané 
náklady mají snížit. 

Technický stav budovy KD není 
v tak špatném stavu, abychom se 
museli rozhodovat pod tlakem 
a  ve stresu usilovat o  dosažení 
cílů definovaných ve velmi nere-
álném harmonogramu.

Rozbor finančního odboru 
městského úřadu konstatuje, že 
přijetí úvěru ve výši 150 mil. Kč 
je velký závazek, kterým bude 
rozpočet města zatížen po mno-
ho let. Nelze nyní odhadnout, jak 
se budou veřejné rozpočty v  bu-
doucnu vyvíjet a  jak konkrétně 
to ovlivní budoucí hospodaření 
města. 

Jedná se o  nenávratnou in-
vestici podpořenou z úvěru. Výše 

a  doba splácení bude mít nega-
tivní dopad na uspokojení opod-
statněných investic a  oprav do 
majetku města. Bílovec ve své no-
vodobé historii nepřijal tak vysoký 
úvěr na žádnou ze svých velkých 
staveb, např. výstavba nových ulic 
Beskydské a  Slunečné a  nových 
64 bytových jednotek. Zde se na-
víc jednalo o návratnou investici. 
Od roku 2000 jsme přijali celkem 
úvěry ve výši 123 mil. Kč. Postup-
ně. Některé s mimořádně výhod-
nými 0,79% úroky! A pokryli jsme 
jimi desítky investic. 

Zopakuji. Nejsem proti rekon-
strukci KD ani proti novým meto-
dám práce. Avšak při tak vysokém 
finančním závazku koncentrova-
ném na jediný cíl jej považuji za 
nezdůvodnitelný. Město potřebu-
je nové bydlení, aby se klesající 
počet obyvatel zastavil, čeká nás 
rekonstrukce části zámku, racio-
nální investice do dlouhodobě ne-
utěšeného kulturně sportovního 
areálu na Střelnici...aj. Schválený 
Program rozvoje města Bílovce je 
nástrojem pro vyvážené uspoko-
jení potřeb bíloveckých obyvatel. 
S  vysokým dlouholetým úvěrem 
se bude těžko naplňovat.

Sylva Kováčiková, 
členka Zastupitelstva města 

Bílovce

Kulturní dům aktuálně

Postřehy z posledního jednání zastupitelstva
Rezignace zastupitele Petera 
Šloffa
Hned v  úvodu zastupitelstva 
jsme se dozvěděli, že Peter Šloff 
poslal ostatním zastupitelům 
e-mail se svojí rezignací. 

Nabízí se otázka, co přimě-
lo pana Šloffa k  tomuto kroku? 
Bylo důvodem pracovní přetížení 
plynoucí z kumulace funkcí (za-
stupitel, ředitel školy, předse-
da školního sportovního klubu 
a další aktivity)? Šlo o nesplněné 
požadavky na financování školy 
či fotbalového klubu, nebo jiné 
osobní důvody? Znění tohoto 
mailu by mělo být zveřejněno, 
aby si všichni mohli udělat názor, 
jak moc „vážně“ to pan zastupi-
tel Šloff s rezignací myslel.

Najde se někdo odvážný, kdo 
nám řekne, jak to doopravdy 
bylo, nebo se i tato záležitost za-

mete pod koberec jako mnohé 
jiné?

Koho zastupuje 
místostarostka? 
V souvislosti s Aktivním energe-
tickým managementem podala 
paní radní Kováčiková návrh vy-
tvořit pracovní skupinu, ve které 
by mělo každé politické uskupe-
ní zastoupené v  zastupitelstvu 
svého zástupce. Tento návrh vel-
mi oceňujeme.

Zajímalo by nás však, jaké po-
litické uskupení v  této pracovní 
skupině zastupuje místosta-
rostka Tereza Grabcová Hozová? 
A proč mají mít spolky hned dva 
zástupce (pana Nosska a  pana 
starostu)?

Rekonstrukce kulturního domu 
za 150 milionů

Na zastupitelstvu proběhla za-
jímavá diskuze ke schválení 
rekonstrukce kulturního domu 
a úvěru na ni. Z atmosféry jedná-
ní jsme nabyli dojmu, že kdokoliv 
by vyjádřil pochybnosti o  takto 
nákladné rekonstrukci, byl by 
považován za odpůrce kulturní-
ho domu. Přitom všichni souhla-
síme s  tím, že KD modernizaci 
potřebuje.

Pan starosta nás informoval, 
že úvěr ve výši 150 milionů korun 
bude použit také na rekonstrukci 
Střelnice, ale v  přijatém usne-
sení se to neobjevilo. Navíc se 
obáváme, že stávající rozpočet 
150 milionů je stanoven velmi 
nahrubo a vůbec není jasné, zda 
zahrnuje i vnitřní vybavení, tech-
nologie, nábytek atd. 

Přestože bylo ze strany rad-
ní Kováčikové navrženo, aby se 

schvalování odložilo, pouhými 
osmi hlasy byl záměr města 
provést rekonstrukci kulturního 
domu ze 150milionového úvěru 
schválen. Rekonstrukce včet-
ně úroků se tak vyšplhá na 220 
milionů Kč, což podstatně omezí 
ostatní investice. Se záměrem 
nesouhlasí nejen opozice (s  vý-
jimkou zástupce ODS) a  dva 
členové koalice, ale také s  ním 
vyjádřil nesouhlas finanční vý-
bor, majetková komise a nemalé 
množství občanů. Nač jsou po-
radní orgány, když jejich doporu-
čení vedení města nerespektuje 
a proč se tak spěchá? Dle naše-
ho názoru by u tak významné in-
vestiční akce měla být shoda na-
příč politickými stranami, včetně 
občanů.

Bílovečtí Piráti

Nejen vzhled obložení, ale i počet 
zásuvek nás vrací do 80. let 
minulého století.

Vstup do vinárny.
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Dlouho zvažovaný a prezentovaný záměr
V  souvislosti s  rekonstrukcí kul-
turního domu se objevují slova 
jako „překvapení, překotné roz-
hodnutí, nikdo nevěděl, že v plá-
nu je celková rekonstrukce“. Na 
základě těchto reakcí se zdá, že 
občané možná ani netušili, že už 
v  předchozím volebním období, 
konkrétně 3. října 2022, Rada 
města Bílovce na své 92. schů-
zi vyhlásila veřejnou zakázku 
malého rozsahu na projektovou 
dokumentaci (pro realizaci stav-
by, projektovou dokumentaci pro 
výběr zhotovitele a  pro stavební 
řízení, včetně podání žádosti na 
vydání stavebního povolení na 
stavbu) Rekonstrukce a  moder-
nizace kulturního domu na ul. 
Ostravské v  Bílovci. Záměr re-
konstruovat tady evidentně byl. 
Nikdo se přitom neptal na názor 
veřejnosti, neproběhla diskuse 
s občany… 

Vše nakonec „vyšumělo“ tak 
nějak samo. Doručené nabídky 
měly velký rozptyl, od 0,5 mili-
onu do 5 milionů korun. Veřejná 
zakázka byla na základě dopo-
ručení komise zrušena. Zadáva-
cí dokumentace totiž nebyla pro 
uchazeče srozumitelná.  V  prů-
běhu poptávacího řízení navíc 
zasílali zadavateli upozorně-
ní, že se soutěže nezúčastní 
s ohledem na požadovanou vel-
mi krátkou dobu na zpracování 
1. části projektu (prováděcí do-
kumentace), tj. do 31. prosince 
2022. Odvolávali se na časovou 
náročnost a nemožnost zpraco-
vat projekt pro provádění stavby 
v  požadovaném rozsahu kvalit-
ně do dvou měsíců od podpisu 
smlouvy.

Také současné vedení od pr-
vopočátku považovalo rekon-
strukci kulturního domu za pri-

oritu. Ve spolupráci s  kulturním 
centrem byla provedena analýza 
využití objektu i jeho hlavních ne-
dostatků provozu a dispozic. A na 
základě výsledků šetření byla 
na podzim 2023 zadána archi-
tektonická studie úprav objektu 
kulturního domu, a to včetně dis-
pozic. Současně bylo do návrhu 
zahrnuto okolí kulturního domu. 

Architektonický návrh řeší dvě 
hlavní věci. První je fungování 
kulturního domu – tedy jak zlep-
šit pohyb návštěvníků, účinku-
jících a  personálu, aby vše bylo 
logicky uspořádané a  bezpro-
blémové. Druhá část se týká sa-
motné stavby – budou provedeny 
jen minimální úpravy a  bourací 
práce, aby budova byla co nejvíc 
respektována v její současné po-
době. 

V  souvislosti se zamýšlenou 
rekonstrukcí kulturního domu 

vedení města 3. dubna 2024, 
tedy před rokem, uspořáda-
lo veřejnou diskusi, na které 
byla  kromě jiného prezentová-
na i rozpracovaná studie rekon-
strukce. Setkání se zúčastnilo 
zhruba 20 osob, z  toho 8 členů 
zastupitelstva a 3 pracovníci KC 
Bílovec. 

Následně byl záměr rekon-
strukce rozsáhle představen 
v  zářijovém vydání Bíloveckého 
zpravodaje, této myšlence se 
začala věnovat i  média. V  sou-
časné době uplynulo od jednání 
rady města, které se uskuteč-
nilo v  říjnu 2022 a  učinilo první 
krok k  rekonstrukci kulturního 
domu, dva a půl roku. Nejméně 
tak dlouho se Bílovec touto my-
šlenkou zabývá. Už bylo na čase 
posunout ji o kus dál.

Vedení města

Efekt rekonstrukce se projeví brzy
Rekonstrukci kulturního domu 
vnímám jako velmi významnou 
investici do budoucnosti města. 
Samozřejmě, určitě v  Bílovci na-
jdeme víc míst, která by si tak roz-
sáhlou opravu zasloužila, nicmé-
ně kulturní dům je jednou z budov 
důležitých pro komunitní život ve 
městě. Právě tady se můžeme 
společně setkávat, odehrávají se 

tu mnohé významné společenské 
a  kulturní události. Snad každý 
občan města kulturní dům nej-
méně jednou ročně navštíví. 

Ano. Celková rekonstrukce 
kulturního domu znamená zadlu-
žení na dvacet let. Ale pokud tuto 
investici, nebo jakoukoliv jinou, 
rozložíme do více částí, zaplatíme 
mnohonásobně víc. Navíc s  po-

stupujícím časem náklady poros-
tou, nedělejme si iluze. To, co za-
investujeme do kulturního domu 
nyní, uděláme najednou a  po 
ukončení rekonstrukce budeme 
moci společně užívat komfortní 
výsledek v  podobě zmodernizo-
vané budovy. Velkým přínosem 
bude i  snížení současné vysoké 
energetické náročnosti objektu. 

Efekt, který rekonstrukce přine-
se, se projeví brzy. A  to je podle 
mě pro občany města hodně, 
hodně důležité. Jsem přesvěd-
čen, že rekonstrukce našeho kul-
turního domu by měla pro město 
být na prvním místě. 

Antonín Illík,
člen Zastupitelstva města Bílovce

Rekonstrukce hasičské 
zbrojnice finišuje

V  dubnu bude 
finišovat rekon-
strukce hasičské 
zbrojnice v  Bí-
lovci. „V  těchto 
dnech probíhají 
konečné úpravy 
v  interiéru, pro-
vádí se celková 

kompletace zařízení. V  exteriéru 
je pak nutné dokončit asfalto-
vý povrch na zpevněnou plochu 
a  – jakmile to umožní klimatic-
ké podmínky –  také kanalizaci. 
Posléze bude třeba vyzkoušet 
všechna zařízení v provozu,“ říká 
Iva Krzáková z  oddělení investic 
a  regionálního rozvoje a  dodává, 

že zhotovitel již zahájil kompletaci 
podkladů potřebných pro kolau-
daci.

V  lednu 2025 získalo město ze 
Státního fondu životního prostředí 
na realizaci projektu Energetické 
úspory hasičské zbrojnice na ul. 
17. listopadu dotaci ve výši 1,9 mi-
lionu korun, která pomůže městu 
snížit vlastní podíl z celkových ná-
kladů na rekonstrukci.

-red-

Energetické úspory
hasičské zbrojnice na ul.
17. listopadu, Bílovec
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Hlavním cílem projektu je snížení energetické náročnosti objektu
a dosažení finančních úspor na provoz budovy (vytápění), a to
prostřednictvím zlepšení tepelně-technických parametrů stavebních
konstrukcí. Mezi další cíle patří zlepšení tepelného komfortu uvnitř
budovy v letním i zimním období, ochrana obvodových konstrukcí
a prodloužení jejich životností a rovněž zlepšení životního prostředí.

Realizace projektu: 01/2024 – 04/2025
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Sportem ke zdraví

V  únoru se ve sportovním stře-
disku Sokolovna uskutečnil 
I.  turnaj seniorů ve stolním te-
nise. Soutěž zorganizovalo STP 
MO Bílovec se sportovním klu-
bem stolního tenisu. Záštitu nad 
soutěží převzala místostarostka 
města Tereza Grabcová Hozová, 
která turnaj zahájila. 

Sportovního klání se zúčast-
nilo patnáct mužů a jedna žena. 
Šlo o  hráče různých hráčských 
kvalit, proto byli rozděleni do 
skupin, kde hrál každý s  kaž-
dým. Hrálo se na dva vítězné 
sety. Všichni bez rozdílu věku se 
snažili podat co nejvyšší výkon. 

Turnaj přinesl nejen skvělé 
výsledky, ale také dobrou náladu 
a  posílil sportovního ducha, což 
se ukázalo na umístění hráčů. 
1. místo a  putovní pohár získal  
L. Vařák
2. místo a medaili získal V. Hon
3. místo a medaili získal P. Falhar  
Zápasy měly velmi dobrou úro-
veň. Za STP se zúčastnilo 6 hrá-

čů, nejlepší byl J. Richter, který 
se umístil na krásném pátém 
místě.

Ceny a  upomínkové předměty 
všem hráčům předaly místosta-
rostka města Tereza Grabcová 
Hozová a předsedkyně STP Bílo-
vec Anna Římanová.

Reakce hráčů na akci byly po-
zitivní, všichni souhlasí s tím, aby 
nezůstalo jen u  jediného senior-
ského turnaje ve stolním tenisu, 
ale abychom se v  příštím roce 
setkali opět. 

Děkujeme městu Bílovci za 
poskytnutí cen a podporu. Svazu 
STP za putovní pohár a  medai-
le. Sportovní nadšení při sportu 
ukázalo, že věk je pouze číslo a že 
sport posiluje zdravou mysl. Dě-
kuji L. Vařákovi a  J. Tisovskému 
za pomoc při přípravě akce. Bu-
deme se těšit na setkání při úno-
rovém turnaji v roce 2026.

Za STP MO Ilja Banar
Foto: archiv

Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 12. dubna
14 hodin – vítání novorozeňat
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V březnu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Neuvirth Jaroslav, Vavrečka Radomír, Macháčová Karla, Honová 
Alena, Černínová Marie, Bialíková Hana, Ulčáková Ludmila, Sobotka 
Petr, Stärk František, Lindovský Zdeněk, Pavlíková Marta, Melecká 
Libuše, Vajda Josef, Kubánek Josef, Tomčalová Marie, Kukulady 
Heinz

Jana Šimečková, odbor správní a živnostenského úřadu

Využívejte rezervační 
systém 
Z důvodu zvýšeného zájmu o ně-
které agendy, jako je například 
vydání občanského či řidičského 
průkazu nebo cestovního pasu, 
popř. vyřízení záležitostí v regist-
ru vozidel, doporučujeme na na-
šem úřadě využít rezervační sys-

tém. Rezervaci můžete provést 
na www.bilovec.cz v  sekci úřad 
on-line – rezervační systém.

Bez registrace může dojít 
k  situaci, že v  době zvýšeného 
zájmu klientů nebudete z kapa-
citních důvodů obslouženi.

Nové archivní kulturní 
památky
Seznam mimořádně význam-
ných archiválií se rozšířil o pět 
nových archivních kulturních 
památek (AKP). Status AKP 
získávají jedinečné a  výlučné 
dokumenty, kterém měly zá-
sadní význam v  dějinách naší 
společnosti. Nově jsou to:
• �Tzv. „Orlandova adresa“ 

z 12. 12. 1918. Poselství mi-
nisterského předsedy Itálie 
V. E. Orlanda českému náro-
du. Dokument souvisí se za-
hraničněpolitickým uznáním 
Československé republiky 
v roce 1918.

• �Soubor dokumentů ke vzni-
ku ústavní listiny Česko-
slovenské republiky. Zákon 
uvozující ústavní listinu byl 
publikován v roce 1920.

• �Usnesení Národního shro-
máždění k  návrhu České 
národní rady, Slovenské ná-
rodní rady a vlády na vydání 
ústavního zákona o  česko-
slovenské federaci z 27.  říj-
na 1968, Ústavní zákon 
představuje klíčový okamžik 

v  dějinách Československa. 
Přeměnil unitární stát na 
federaci České socialistické 
republiky a  Slovenské soci-
alistické republiky, definoval 
Československo jako národ-
ní stát dvou národů a stano-
vil nové federální a republi-
kové orgány.

• �Ústavní zákon z  9. 1. 1991, 
kterým se uvozuje Listina 
základních práv a  svobod 
jako ústavní zákon Federál-
ního shromáždění ČSFR.

• �Vládní návrh ústavního zá-
kona o  zániku ČSFR přijatý 
25. 11. 1992. Zákon formál-
ně ukončil existenci federál-
ního státu a  umožnil vznik 
dvou samostatných repub-
lik.

Další podrobnosti naleznete 
na webu Ministerstva vnitra 
ČR, které o prohlášení za AKP 
rozhoduje.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

1. dubna – úterý – posezení 
v  klubovně ve 14 hodin v  sále 
městské knihovny v Bílovci. 
8. dubna – úterý – bowling – 
sportovní středisko Bílov. Od-
jezd autobusu ve  14.45 hodin 
z nádraží.       
15. dubna – úterý – beseda – 
život v  africké Botswaně s  lé-
kařkou Alenou  Lawrencovou.  
29. dubna – úterý – posezení 
v  klubovně ve 14 hodin v  sále 
městské knihovny v Bílovci.                               

V  březnu se v  kulturním domě 
v  Bílovci uskutečnila výroční 
členská schůze, kterou zahájila 
předsedkyně organizace Anna Ří-
manová. Schůzi zpříjemnil dětský 
pěvecký sbor vedený paní učitel-
kou Baudyšovou. Hodnoticí zprá-
vu přednesla předsedkyně orga-
nizace a  členové byli seznámeni 
s kulturním plánem na rok 2025.

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz
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Duben – plán akcí Klubu 
seniorů Bílovec, z. s. 
3. 4. – čtvrtek, 9 hodin, sál MK 
Bílovec, setkání s  dětmi ZŠ 
Komenského ulice (čtení z ob-
líbených knih a výroba veliko-
noční ozdoby).

10. 4. – čtvrtek, 15 hodin, sál 
MK, Velikonoce za dveřmi. 
Zdobení vajíček, velikonoční 
zvyky, prezentace akcí KS.

11. 4. – pátek, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro 
seniory Moře na dvoře. 
Film ČR. Zvýhodněné vstupné 
pouze pro seniory.

17. 4. – čtvrtek, zájezd – Veli-
konoce na zámku ve Štáblovi-
cích. Cestou procházka kolem 
Stříbrného jezera za Opavou. 
V případě nepříznivého počasí 
bude program upraven. Od-
jezd v  10 hodin od hasičské 
zbrojnice v  ulici 17. listopadu 
a následně od BČS v Opavské 
ulici. Cena 250 korun. Přihláš-
ky 10. 4. od 14 do 15 hodin.

24. 4. – čtvrtek, 15 hodin, sál 
MK, rehabilitační cvičení pro 
seniory. Doporučení rehabili-
tační sestry, jak se co nejdéle 
udržet v  kondici. Praktické 
ukázky cvičení.

26. 4. – sobota, 14,30 hodin, 
Medvědí stezka – účast a  po-

moc při organizaci akce pro 
děti u Medvědí boudy.

28. 4. – pondělí, ZUŠ Bílovec, 
18 hodin, hudební večer na 
téma The Beatles a  co bylo 
pak... Prezentaci připravil Jiří 
Slovik. Vstupné zdarma.

Kroužky
Kurz trénování paměti – 11. 
a 25. 4., pátky, od 9 hodin.
Kroužek AJ – každé pondělí od 
15 hodin v klubovně KS.
Kroužek NJ – 9. 4. a  23. 4., 
středy od 15 hodin v klubovně 
KS.

Připravujeme
Zájezd do Polska – Krakov 
a Wieliczka (solné jeskyně) ve 
středu 9. července s CK Valaš-
ka.  Cena zájezdu (doprava, 
průvodce) je 900 korun. Dále 
vstupenka do jeskyně pro se-
niory 65+ je asi 700 korun. 
Rezervaci vstupenek je nutné 
uhradit co nejdříve, jinak re-
zervace nebude provedena. 
Další informace k zájezdu bu-
dou sděleny v době přihlášek.
Přihlášky, včetně zálohy 
700  korun, budou přijímá-
ny v  klubovně KS ve čtvrtek 
10. 4. od 14 do 15 hodin.

Za Klub seniorů Bílovec, z. s.  
Marie Kavalová

Poděkování 
Svou nepozorností a neopatrností 
jsme si přivodily úraz a po operaci 
jsme se sešly v pokoji č. 3 na od-
dělení následné péče v Bílovecké 
nemocnici. Byl prosinec a  byly 
jsme smutné z  toho, že Vánoce 
neprožijeme doma. Na Štědrý den 
nás vedení nemocnice překvapilo 
dárkem, kuchař usmažil rybu, na 
Nový rok udělal čočku a děti ze ZŠ 
TGM z Fulneku nám zazpívaly ko-
ledy a obdarovaly nás malými dár-
ky. Přátelé a příbuzní nám přinesli 
cukroví a potěšili nás svou přítom-
ností v rámci povolených návštěv. 
Takže nám vlastně nic nechybělo. 

Po dobu tří měsíců jsme se 
pod dozorem rehabilitační sest-

ry učily chodit a také jsme řešily 
úkoly na posilování paměti. Každý 
den a každou hodinu jsme pozo-
rovaly zodpovědnou a  náročnou 
práci lékařů, sester, ošetřovate-
lek a uklízeček. I když jejich prá-
ce není lehká a  jsou často velmi 
unavení, všichni byli milí, usmě-
vaví, vstřícní, a  to nám dodávalo 
optimismus a  odhodlání všech-
no zvládnout. Po třech měsících 
pobytu a  důležitém zotavení od-
cházíme domů a  chceme VŠEM 
poděkovat za starostlivost a péči. 
Moc děkujeme. 

Eva Matulová  
a Květuše Grygarová 

Velikonoce v naší farnosti 

Svatý týden
Poslední dny postní doby a  sa-
motné Velikonoce nesou název 
Svatý týden. Ten začíná Květnou 
nedělí a končí nedělí velikonoční 
(Boží hod velikonoční). 

Květná neděle 
V evangeliu se čtou pašije, připo-
mínající Ježíšovo utrpení. V litur-
gii Květné neděle tak vystupuje 
do popředí souvislost mezi tri-
umfem a ponížením.

Slavnost o  Květné neděli 
13. dubna začne v 9 hodin u kříže 
před kostelem svěcením ratoles-
tí a  průvodem s  ratolestmi. Po 
mši svaté proběhne na Slezském 
náměstí tradiční hrkání. 

Vrcholem a  středem křesťan-
ských  Velikonoc  je pak „veliko-
noční triduum“, které začíná 
večer  na Zelený čtvrtek a  kon-
čí o  velikonoční neděli večerní 
modlitbou. 

Zelený čtvrtek
Během mše svaté utichají zvo-
ny. Zmlknutí zvonů a hudebních 
nástrojů připomíná Kristovo po-
nížení. Tento „post uší“ ještě víc 
podtrhne slavnost oslavy Kristo-
va vzkříšení.

Na Zelený čtvrtek 17. dubna 
v 18 hodin si v kostele sv. Miku-
láše připomeneme při mši svaté 
poslední večeři Páně.

Velký pátek 
Den Ježíšova ukřižování a smrti. 
Při obřadech je ve středu naší 
pozornosti Kristův kříž jako zdroj 
odpuštění hříchů. Uvědomujeme 
si, že Ježíš podstoupil své utrpe-
ní za každého z nás.

Na společnou modlitbu křížo-
vé cesty zveme na Velký pátek 
18.  dubna. Sraz u  1. zastavení 
v 9 hodin. Na Velký pátek nesla-
víme mši svatou. Od 15 hodin bu-
dou v kostele probíhat obřady na 
památku umučení Páně.

Bílá sobota
Kostel sv. Mikuláše bude od 8.30 
do 17.00 hodin otevřen pro sou-
kromou modlitbu u Božího hrobu.

Velikonoční vigilie
V noci ze soboty na neděli slaví-
me velikonoční vigilii. Bohosluž-
ba velikonoční vigilie je oslavou 
Kristova vzkříšení, které se událo 
během noci ze soboty na neděli.

Velikonoční vigilie začíná žeh-
náním ohně. K  tomuto obřadu 
se sejdeme v  sobotu 19. dubna 
ve 20 hodin u hlavního vstupu do 
kostela.

Velikonoční neděle
Slavnost Pánova vzkříšení – 
slavnost Zmrtvýchvstání Páně 
letos slavíme 20. dubna. Srdeč-
ně zveme na mši svatou v 9 hodin 
do kostela sv. Mikuláše. Při mši 
svaté budou požehnány veliko-
noční pokrmy. 

Liturgickou oslavou Velikonoc 
ani Pondělím velikonočním ve-
likonoční doba nekončí, ale trvá 
50 dní. Začíná slavností Zmrt-
výchvstání Páně a končí slavnos-
tí Seslání Ducha svatého. 

Radostné prožití velikonočních 
svátků Vám všem přeje 

P. Dariusz Adam Jedrzejski, 
farář
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Odpadové hospodářství v Bílovci
Zákaz spalování zahradního odpadu od 1. března
Už 1. března vstoupila v  platnost 
novela zákona o  ochraně ovzdu-
ší (Zákon č. 42/2025 Sb.), která 
kromě jiného upravuje pravidla 
pro spalování zahradního odpadu. 
Podle nového znění § 16 zákona je 
možné v otevřeném ohništi spalo-
vat pouze suché rostlinné materi-
ály, které nejsou znečištěné che-
mikáliemi nebo jinými cizorodými 
látkami.

Proč je pálení zahradního odpa-
du problém?

Spalováním vlhké trávy, listí 
a větví vznikají škodlivé plyny, jako 
např.:
•	 oxid uhelnatý (CO) – toxický 

plyn, který snižuje schopnost 
krve přenášet kyslík,

•	 oxidy dusíku (NOx) a síry (SOx) – 
přispívají ke vzniku smogu a ky-
selých dešťů,

•	 polyaromatické uhlovodíky 
(PAU), dioxiny a furany – karci-
nogenní látky s  dlouhodobými 
negativními účinky na zdraví,

•	 jemné prachové částice (PM10, 
PM2.5) – pronikají hluboko do 
plic a zhoršují dýchací obtíže.

Mnoho lidí může argumentovat, 
že v  porovnání s  tím, co se děje 
jinde ve světě, například masivní 

průmyslové emise v Asii nebo po-
žáry v důsledku válečných konflik-
tů, se jedná o zbytečné omezení. 
Pravdou však je, že některé věci 
ovlivnit nemůžeme, ale můžeme 
být ohleduplní ke svým spoluob-
čanům. Nikdo si nepřeje dýchat 
kouř plný škodlivin jen proto, že si 
někdo potřeboval pohodlně zlikvi-
dovat zahradní odpad.

-red-

Domov pro seniory v Bílovci je pracovištěm s vysokou 
kvalitou poskytované péče
Domov pro seniory v Bílovci vyvíjí 
veškerou aktivitu s cílem poskyto-
vat kvalitní péči na vysoké úrovni. 
Péče se zaměřuje na jednotlivé kli-
enty s důrazem na jejich osobnost 
s cílem zajistit spokojený, důstojný 
a  plnohodnotný život v  útulném 
domácím prostředí s  možností 
mnoha pozitivních prožitků. 

Důkazem vysoké kvality posky-
tované péče je i udělený certifikát 
Pracoviště bazální stimulace, je-
jímž hrdým nositelem je Domov 
pro seniory v  Bílovci již od roku 
2016. Zmíněný certifikát mohou 
získat pracoviště proškolená 
v konceptu Bazální stimulace, jež 
prošla odborným auditem a byla 
certifikovaná podle podmínek 
Mezinárodní asociace Bazální 
stimulace, jejímž supervizorem 
je Karolína Maloň Friedlová.

Domov pro seniory v  Bílov-
ci pracuje s  konceptem Bazální 
stimulace již od roku 2014.  Kon-

cept se zaměřuje na poskytování 
vhodných podnětů pro psycho-
motorický vývoj člověka, stimuluje 
vnímání, komunikaci a  hybnost. 
Výchozími předpoklady pro struk-
turu péče je práce s biografií člo-
věka, jeho rituály a jeho životními 
potřebami. Využívá vše, co se dá 
uplatnit z  dřívějšího běžného ži-
vota člověka – jeho každodenní 
zvyky, potřeby, zájmy, oblíbená jíd-
la, ale také například neoblíbené 
činnosti, jídla, situace, které jsou 
následně minimalizovány. Tím, že 
je pracovník seznámen s  životní 
situací jedince, může mu vytvořit 
prostředí, které je pro něj přátel-
ské, vstřícné a  plynuleji navazuje 
na jeho život před nástupem do 
domova pro seniory.

Dne 18. února proběhla v  Do-
mově pro seniory v  Bílovci pod 
vedením Karolíny Maloň Friedlo-
vé  recertifikace s  cílem potvrdit 
a obhájit již potřetí certifikát Pra-

coviště Bazální stimulace na dal-
ších pět let. Supervizorka ocenila 
zejména širokou škálu používa-
ných pomůcek v každodenní péči, 
nápaditost, kreativitu pracovníků 
při vytváření podnětného pro-
středí pro klienty na jednotlivých 
pokojích a také uvnitř zařízení, in-
formovanost pracovníků a  jejich 
znalost biografie života klientů 
a  využití biografických informací 
při práci s klientem. 

Supervize proběhla úspěšně. 
Vysoká kvalita poskytované péče 
byla prokázána mimo jiné prezen-
tovanými videozáznamy s ukázkou 
péče o klienta a následnou doku-
mentací. Řada dalších podmínek 
byla naplněna. A tak se můžeme 
opět pyšnit certifikovaným praco-
vištěm Bazální stimulace.  

Velké poděkování patří všem 
pracovníkům Domova pro seniory 
v Bílovci, ale také našim klientům, 
bez kterých by naše práce ne-

měla smysl. Obhájení certifikátu 
je odměnou za jejich vytrvalost, 
úsilí a  náročnou práci. Rovněž je 
i motivací a závazkem pro všechny 
do budoucna vytrvat a pokračovat 
v dobře nastaveném trendu a dob-
ré praxi. 

 „Byla jsem velmi mile překva-
pena a dojata, jakou formou kon-
cept Bazální stimulace udržujete 
a rozvíjíte v přímé péči. S každým 
dalším auditem pozoruji stále vět-
ší a větší profesionalitu v poskyto-
vání důstojné a empatické péče,“ 
prohlásila supervizorka Karolína 
Maloň Friedlová. Její slova jsou 
pro nás nejen odborným uznáním, 
ale i  povzbuzením do další péče 
o seniory, kteří nás potřebují.

Děkuji všem svým kolegyním 
a klientům za skvělou spolupráci.

Vlasta Szotkowská 
vedoucí organizační složky

Sociální zařízení města Bílovce

Projekt MAP IV ORP Bílovec podporuje moderní a zdravé 
stravování ve školních jídelnách
Na workshop pracovnic školních 
jídelen z  roku 2024, který byl 
teoretickým seznámením s mo-
derními metodami ve školním 
stravování, jsme letos v  projek-
tu MAP IV ORP Bílovec navázali 
praktickým seminářem, který 
se uskutečnil přímo ve školní 
kuchyni základní školy v Ludge-
řovicích.

Pod vedením Roberta Kubise, 
vynikajícího kuchaře s praxí v lu-
xusních světových restauracích, 

se naše kuchařky měly možnost 
zdokonalit ve své profesi. Velmi 
si vážíme toho, že zúčastněné 
pracovnice mají zájem o  další 
vzdělávání a profesní vývoj, zvlášť 
když se akce uskutečnila v době 
školních prázdnin, tj. v jejich vol-
ném čase! Dokazují tím, že svou 
práci mají rády. Co víc si pro naše 
školní strávníky můžeme přát? 
Kuchařky byly praktickým semi-
nářem a novými poznatky nadše-
né a my máme radost, že v rámci 

projektu MAP IV můžeme jejich 
vzdělávání zaštítit. To je pravý 
účel projektu – podpořit a  zafi-
nancovat vzdělávací akce, které 
by si z  běžného rozpočtu školy 
ani obce nemohly dovolit. Věříme, 
že v následujících letech budeme 
moci školy, žáky a  všechny, kdo 

se podílejí na výchově našich dětí 
i nadále podporovat!

Realizační tým projektu

MAP IV ORP Bílovec,  
registrační číslo projektu: 
CZ.02.02.XX/00/23_017/0008372
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Oslava masopustu v Lubojatech 

Masopustní období, které nastá-
vá vždy po svátku Tří králů a trvá 
do Popeleční středy, oslavily 
v úterý 4. března také děti ze zá-
kladní školy v Lubojatech.   

„Masopust je časem zábavy 
a smíchu, a tak první ročník před 
pěti lety se nesl v duchu taneční 
zábavy a tvoření a konal se pou-

ze ve škole.  Teprve loni jsme šli 
poprvé s  průvodem po vesnici 
a  zdravili sousedy. Letos jsme 
přišli pozdravit nové majitelé ob-
chodu v Lubojatech a ve školním 
parku jsme plnili zábavné úkoly, 
které vysvětlovaly význam tra-
dičních postav a  zvyků. Letošní 
masopustní rej, který pořádáme 

s úctou k  tradicím, navazoval na 
odkaz lidové veselosti a  v  ma-
sopustním průvodu nechyběly 
tradiční maškary jako je strakáč, 
kominík, řezník, medvěd, smrtka 
a další. Navštíveným jsme popřáli 
vše dobré, tančili a  zpívali jsme 
o tom, že s dobrou náladou je svět 
veselejší,“ říká ředitelka Základ-

ní a mateřské školy v Lubojatech 
Lenka Broskevičová. „Tradice 
jsou naše historické dědictví, kte-
ré je třeba udržovat a připomínat 
hlavně dětem. Proto je předávání 
zvyků mladší generaci nesmírně 
důležité,“ uzavírá.

-sei-
Foto: archiv školy

Tradičně z Ohrady
Letošní tradiční maškarní ples 
se konal v  posledním víkendu 
před masopustem. Byl spojen 
s celým světem, takže jste se na 
chvíli mohli ocitnout na kterém-
koliv koutě naší planety. Zatančili 
jsme si s pravěkými lidmi, zahráli 
si nejrůznější soutěže o ceny, po-
znali jsme flóru i faunu z rozma-
nitých kontinentů a nechyběla ani 
tombola s výhrou pro každého.

A  to by nebyla Ohrada Ohra-
dou, abychom si i letos nepřipra-
vili něco nového, výjimečného 
a třeba do budoucna tradičního. 
Předtím, než jsme zahájili maš-
karní plesání, jsme napříč Ohra-
dou prošli s  masopustním prů-
vodem v doprovodu koní.

Poděkování patří všem, kteří 
přispěli, ať již dárkem do tom-
boly, nebo dobrotou na stůl, pří-
padně svou přítomností a  dob-
rou náladou, protože rozdávat 
radost a  úsměvy je nesmírně 
krásné.

V podvečer Mezinárodního dne 
žen se uskutečnil už druhý ročník 
akce iniciované nadanými žáky-
němi Základní umělecké školy 
v  Bílovci a  Osadním výborem na 
Ohradě. Spojení jejich nadšení 
pro hudbu, ochoty pana ředitele 
Ondřeje Langra poskytnout zá-
zemí a  také laskavost paní uči-
telky Gabriely Dreslerové převzít 
nad akcí záštitu vyústily v úžasný 
umělecký zážitek pro všechny 
přítomné. Klavírní koncert z lásky 
k hudbě se tak stává nádhernou 
tradicí, jež ve všech přítomných 
zanechává nezapomenutelnou 
a opravdu krásnou stopu, nesmír-
ně důležitou v dnešním uspěcha-
ném světě. Děvčata nechala svý-
mi kouzelnými prsty rozeznít tóny 
klavíru, houslí, ale i varhan, kon-
cert byl doplněn zpěvem a recito-
vanými básněmi, zkrátka zážitek, 
jak má být. 

Děkuji Anet, Žofce, Gábi, Jos-
ce, Míši, Lauře a  Esti za jejich 

ochotu stoupnout si před pub-
likum, setřepat ze sebe ostych 
a  nechat za sebe promlouvat 
srdce. Vím, že to není vůbec jed-
noduché a jsem moc rád, že jste 

to všechny zvládly s  naprostou 
elegancí. Děkuji a  těším se na 
další spolupráci.

Richard Ocásek
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V CENTRU POZORNOSTI

ZÁPISY DO ZÁKLADNÍCH ŠKOL 
V BÍLOVCI PRO ROK 2025/2026

KDY:
15. dubna 2025 (ÚT)15. dubna 2025 (ÚT) 14:00 - 17:00 hod.14:00 - 17:00 hod.
Zápis do 1. tříd základních škol na území města Bílovce
včetně místních částí - Stará Ves a Lubojaty.

KDO:
Povinná školní docházka ve školním roce 2025/2026
začíná pro děti narozené od 1. září 2017 do 31. srpna
2018 a pro děti po odkladu školní docházky. 

KDE:
Základní škola a Mateřská škola Bílovec, Komenského
701/3, příspěvková organizace:

budova B, Komenského 854/2
ZŠ Stará Ves 144

Základní škola a Mateřská škola T. G. Masaryka
Bílovec, Ostravská 658/28, příspěvková organizace:

hlavní budova, Ostravská 658/28
ZŠ Lubojaty 88

ZÁPISY PROBĚHNOU PREZENČNĚ - OSOBNÍ
PŘÍTOMNOST DĚTÍ

K zápisu přineste rodný list dítěte, občanský průkaz
nebo cestovní pas zákonného zástupce dítěte.

K žádosti o odklad školní docházky zákonný
zástupce dokládá dvě doporučení:
doporučení školského poradenského zařízení,1.
doporučení pediatra nebo klinického psychologa2.

JAK:

VÍCE:
SLEDUJTE WEBOVÉ STRÁNKY ŠKOL
Na webových stránkách jednotlivých škol najdete
kontakty a podrobné informace k organizaci zápisů.
www.zsbkom.czwww.zsbkom.cz www.tgmbilovec.czwww.tgmbilovec.cz

PeadDr. Peter Šloff a Mgr. Lukáš KubíčekŘEDITELÉ ŠKOL:
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V CENTRU POZORNOSTI

ZÁPISY DO MATEŘSKÝCH ŠKOL 
V BÍLOVCI PRO ROK 2025/2026

KDY: 13. května 2025 (ÚT)13. května 2025 (ÚT)
10:00 - 17:00 hod.10:00 - 17:00 hod.

Zápis do všech mateřských škol na území
města Bílovce včetně místních částí - Bravinné,
Stará Ves a Lubojaty

KDE:

Základní škola a Mateřská škola
Bílovec, Komenského 701/3,
příspěvková organizace

Před zápisem budou DNY OTEVŘENÝCH
DVEŘÍ pro rodiče s dětmi:

Pro všechna pracoviště se uskuteční zápis
bez dětí v budově ředitelství školy na
adrese Komenského, 701/3.

MŠ Zahradní a MŠ Svobodova
      (pondělí 6. 5. 2025, od 10:00 do 16:00 hod.)

MŠ Bravinné a MŠ Stará Ves
      (úterý 7. 5. 2025, od 10:00 do 16:00 hod.)

Základní škola a Mateřská škola
T. G. Masaryka, Bílovec, Ostravská
658/28, příspěvková organizace 

Bílovec: MŠ Wolkerova a MŠ Lubojaty

1.

2.

DŮLEŽITÁ UPOZORNĚNÍ:

Povinnost plnit předškolní vzdělávání od 1. 9.
2025 mají děti, které dosáhnou do 31. 8. 2025
pěti let. Zákonní zástupci pětiletých dětí musejí
přihlásit dítě k zápisu do mateřské školy. Tyto
děti budou přijímány přednostně. 
Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve
věku zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však pro
děti od 2 let. Dítě mladší tří let nemá na přijetí do
MŠ nárok. 
Třídy v mateřských školách budou naplňovány
do počtu 24 dětí.

K ŽÁDOSTI K PŘEDŠKOLNÍMU
VZDĚLÁVÁNÍ SI PŘIPRAVTE:

rodný list dítěte, občanský průkaz nebo cestovní
pas zákonného zástupce
v případě cizinců, potvrzení o trvalém pobytu
v případě dětí, na které se vztahuje dočasná
ochrana v souvislosti s válkou na Ukrajině -
vízový doklad dítěte, místo pobytu, doklad o
oprávnění dítě zastupovat 
potvrzení lékaře, že vaše dítě v souladu s §50
zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně
veřejného zdraví, do mateřské školy
nastoupit (netýká se dětí, pro které je
předškolní vzdělávání povinné)

KRITÉRIA PŘIJETÍ:
Úplné znění kritérií naleznete na webových
stránkách škol a ve všech mateřských školách
příspěvkových organizací města Bílovec.

PeadDr. Peter Šloff
Mgr. Lukáš Kubíček

ŘEDITELÉ ŠKOL: www.zsbkom.czwww.zsbkom.cz www.tgmbilovec.czwww.tgmbilovec.cz|

Zápis do MŠ 13. 5. 2025 proběhne bez
dětí pro obě mateřské školy v budově
ředitelství školy na adrese Ostravská
658/28.

Před zápisem budou DNY OTEVŘENÝCH
DVEŘÍ pro rodiče s dětmi:

MŠ Wolkerova
      (pondělí 6. 5. 2025, od 10:00 do 16:00 hod.)

MŠ Lubojaty
      (úterý 7. 5. 2025, od 10:00 do 16:00 hod.)
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Recitujeme rádi!
Na 1. a  2. stupni 4. března pro-
běhlo školní kolo recitační sou-
těže. Soutěžící předvedli skvělé 
výkony a  ukázali, že poezie má 
stále své kouzlo. Gratulujeme ví-
tězům a děkujeme všem, kteří se 
zapojili.   

I. kategorie – žáci 2. a 3. tříd:
1. místo – Jakub Lindovský, 
2. místo – Sofie Melecká, 3. místo 
– Oliver Janečka 
II. kategorie – žáci 4. a 5. tříd:
1. místo – Marie Bialková, 2. mís-
to – Josefína Trojáčková, 3. místo 
– Marie Krejčí

III. kategorie - 6. a 7. ročníky: 
1. místo – Karolína Gelnaro-
vá, 2.  místo – Adriana Kleinová, 
3. místo – Emílie Kovalská 
IV. kategorie - 8. a 9. ročníky:  
1. místo – Beáta Schindlerová, 
2.  místo – Kristýna Dominiková, 
3. místo – Ela Schindlerová

V úterý 11. března se uskuteč-
nilo okrskové kolo recitační sou-
těže v knihovně Bílovec. Naši žáci 
se v  silné konkurenci škol ne-
ztratili a získali několik skvělých 
umístění.

Ve III. kategorii získala 2. mís-
to Adriana Kleinová a  postupuje 
do okresního kola, Emílie Koval-
ská obsadila pěkné 3. místo. Ve 
IV.  kategorii se umístily na spo-
lečném 3. místě Beáta Schindle-
rová a  Kristýna Dominiková, obě 
z 9. tříd. Blahopřejeme děvčatům 
k úspěchu.  

Vyučující českého jazyka  
1. a 2. stupně

Dopravní výchova 
v Ostravě
Dne 6. a 7. března jsme se žáky 
4.  ročníků absolvovali druhou 
část výuky na dopravním hřišti 
v Ostravě-Svinově. 

Po počátečním zopaková-
ní pravidel silničního provozu 
jsme své schopnosti ukázali při 

jízdách a poté své znalosti v tes-
tech. Žáci, kteří úspěšně složili 
zkoušky, získali Průkaz mladého 
cyklisty.

Vyučující D. Rubačová, Y. Sajdová
Foto na straně: archiv školy

Strom života – environmentální 
výchova hravě
Děti ze  šestých ročníků se na 
chvíli proměnily v  osadníky, je-
jichž hlavním cílem bylo zachrá-
nit Strom života. Ten rostl u po-
sledního pramene vody, kde se 
nacházela jejich osada. S  osad-
níky spolupracoval šaman, který 
je posílal do světa, aby vyřešili 
úkoly, a tím získali vzácnou vodu. 
Tímto zábavným způsobem si 
děti mohly zažít, jak je pro nás 
voda důležitá.

Dozvěděly se také zajímavé 
informace, například co je to 
vodní stopa a kolik litrů vody se 
spotřebuje na výrobu šálku kávy 

či sklenice mléka. Také si popoví-
daly o tom, jak může každý vodou 
šetřit a zbytečné s ní neplýtvat.

Akci realizoval spolek Edulu-
dus a  sponzorovala společnost 
Severomoravské vodovody a  ka-
nalizace. Děkujeme. 

Zdeněk Malčík, koordinátor akce

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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Lyžařský pobyt 
Jaro už je v plném proudu, ale my 
stále máme v živé paměti letošní 
lyžařský kurz, který proběhl týden 
před jarními prázdninami. Děti tak 
měly dva týdny pohybu i odpočin-
ku zároveň. Počasí bylo více než 
ideální, přes noc mrzlo, ve dne nás 
hřálo sluníčko, prostě nádhera.

Žáci měli příležitost nejen 
zvládnout základní techniky ly-
žování, vylepšit své lyžařské do-
vednosti, ale také si vyzkoušet 

netradiční prvky výuky, jako je 
jízda pozpátku, po jedné lyži, jízdy 
ve dvojicích, vleže a spousty dal-
ších cvičení, která děti bavila. Za-
čátečníky jsme naučili, pokročilé 
zdokonalili.

Spolu se svými kamará-
dy a  učiteli tak naši žáci prožili 
spoustu pěkných chvil, za které 
děkuje celý realizační tým. 

Tom, Petra, Bob, Lea a Sabina

Pá, zimo, pá

Na ZŠ Wolkerova jsme se s  pr-
vostupňovými žáky rozloučili se 
zimou tvořivě a barevně. 

V pracovních činnostech si žáci 
vytvořili originální rukavice ob-
kreslením vlastní ruky, pravák le-
vou, levák zase pravou.

Zvlášť cenná byla následná 
skupinová práce žáků při tvoření 

plakátu – někdo kreslil, jiný stří-
hal, další lepil. 

Nyní už na chodbě tyto rukavi-
ce pomyslně zamávaly zimě a my 
všichni vítáme jaro, na které se 
moc těšíme! 

Za pracoviště ZŠW  
V. Wolf Kvitová

Úspěchy žáků
Letos žáci opět zazářili v okres-
ním kole konverzační soutěže 
v  anglickém jazyce. Tato sou-
těž prověřila jejich dovednosti 
v  několika oblastech, jako je 
popis obrázku, poslech s  poro-
zuměním a  rozhovor s  porotou 
na vybrané téma. Oba vítězové 
školního kola se s  těmito úkoly 
vypořádali výborně.

V  kategorii 6. a  7. tříd se na 
prvním místě s plným bodovým 
ohodnocením umístil Adam Vl-
ček ze 7. B a postupuje dále do 
kola krajského.

Za 8. a  9. ročníky nás repre-
zentoval Daniel Fabián z  8. A, 
jehož schopnost diskutovat 
a pohotově reagovat na podněty 
poroty vynesla na druhou příč-
ku.

Našim žákům se dařilo také 
v  přírodovědné oblasti, kon-
krétně v  okresním kole ma-
tematické olympiády. Soutěž, 
známá svými náročnými úloha-

mi, které přesahují standardní 
školní učivo, vyžadovala po sou-
těžících hluboké matematické 
porozumění, kreativitu a  vy-
trvalost. Tu prokázali dva žáci 
5. ročníku naší školy, Karolína 
Kovařčíková a  Eduard Tížek. 
V  konkurenci talentovaných 
mladých matematiků ohromila 
Karolína svým logickým myšle-
ním, schopností řešit problémy 
s výjimečnou přesností a s pře-
hledem zvítězila, Eduard obsa-
dil 5. místo.  

Všem soutěžícím gratulujeme. 

Lucie Meluchová,  
Irena Bilíková

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Kariérové poradenství 
V  pátek 14. února jsme nabídli 
studentům převážně 3. a 4. roč-
níků možnost setkat se s našimi 
bývalými studenty. Cílem bylo 
předat vlastní zkušenosti z vyso-
koškolských studií a z uplatnění 
na trhu práce. Setkání bylo roz-
děleno do dvou bloků a konalo se 
v aule GMK.

Kolotoč osmi přednášek rozbě-
hl on-line přenos z Arizony v USA, 
v němž Pavel Capovský představil 
své sofistikované trenérství z po-
zice kondičního a silového trené-
ra pro FC Barcelona. Byl vystří-
dán Jakubem Zegzulkou, který 
v rámci on-line přenosu z Los An-
geles mluvil o svém bakalářském 
studiu v oblasti designu a pracov-
ních pozicích v Applu a Metě. Pak 
se ujal slova Dominik Brož, který 
přišel navázat osobní kontakt 
prezenčně a  interaktivně pomo-
cí QR kódu podnítil úvahy našich 
studentů o  tom, jaké uplatnění 
na trhu práce generuje studium 
práv. Přidal i  osobní zkušenost 
ze studia 5. ročníku Právnické fa-
kulty Univerzity Karlovy a čtyřleté 
advokátní praxe.

Čtvrtým byl osobně přítomný 
Michal Manďák, který studenty 
obohatil o  zkušenosti ze studia 
ČVUT, FF UK, FSV UK a ze stáží 
v  českých centrech, na minis-
terstvech, a dokonce i na Velvy-
slanectví ČR v  USA. Následoval 

Jakub Groman, který se profes-
ně představil jako produktový 
manažer a  sdílel zkušenosti ze 
studia Vysoké školy ekonomické 
a  Univerzity Palackého v  Olo-
mouci. Štafetový kolík přebíral 
Jakub Melecký, který popsal svůj 
spokojený profesní život, i  když 
vysokoškolských studií na VŠB-
-TU zanechal. Potom následo-
val další on-line přenos z Prahy 
a  podnětné setkání s  Petrem 
Borošem, který popsal trnitou 
podnikatelskou cestu k založení 
vlastní firmy, úspěšného start-
-upu Retino. Poslední on-line 
přenos z Norska umožnil našim 
studentům setkání s  Milanem 
Křivánkem, studentem postgra-
duálního studia v  oboru infor-
matiky, který kromě studijních 
a  profesních zkušeností lákal 
i do programu Erasmus, díky ně-
muž poznal nádherná turistická 
místa ve Švýcarsku a Norsku.

Chci poděkovat především 
hlavnímu organizátorovi celé 
akce Jakubovi Gromanovi. Přišel 
s  dobrým nápadem, investoval 
svůj čas a  energii do sjednává-
ní přednášek a  on-line přeno-
sů. Bezprostřední zpětná vazba 
z řad našich studentů byla velmi 
pozitivní. Jakubovi a  všem zú-
častněným děkujeme za smys-
luplně a přátelsky strávený čas.

Markéta Tesařová

Gaudeamus á dva tři
V životě maturanta (nejen letoš-
ního) je několik mezníků. V září 
jsem vstoupila do oktávy, ne-
stačila jsem se ani nadýchnout 
a dostávám jasný pokyn: hlavně 
neříkat, že maturita je už tady. 
Zezadu se ozvalo, že během 
prvního týdne tuto skutečnost 
slyšeli již tolikrát, že jsou všich-
ni na nervy. Čas pomalu ply-
nul, listopad začal přípravami 
na stužkovou, první mezník je 
mnohem důležitější než cokoliv 
jiného. Organizačně nejschop-
nější třídní trojice vydala pokyny 
každému, i  těm, kdo se ukážou 
jen občas. Záhy přichází i povin-
ná přihláška k maturitě. Někteří 
zatlačili slzu nad zjištěním, že je 
to fakt tady, jiným zkazilo lejstro 
náladu, ale jako jeden muž se 
přihlásili všichni. 

Druhým mezníkem je matu-
ritní ples. Organizační jednot-
ka nezahálí, jen rozšiřuje pole 
působnosti i do třídy 4. B. Před 
hodinou češtiny zpíváme s  ok-
távou Gaudeamus, před zákla-
dy společenských věd zpíváme 
Gaudeamus, přece „zpívá celá 
rodina“! 

„Vašíku, my spolu tančíme? 
Jdeme nacvičovat na chodbu, 
přece si netrhneme ostudu!“ 
Usoudili jsme, že to půjde, zjiš-
ťuju, že ani po letech se rytmus 
valčíku nemění, asi jedna z mála 
jistot, které si dnes drží stabili-
tu. Náš tanec okouzlil Adama, 
dozvídám se, že druhý tanec 
bude s  ním. Jásám, jsem ráda 

středem pozornosti, konečně 
si náležitě vychutnám tanec na 
poloprázdném parketu. 

Pátek je tady, 57. ples je zahá-
jen, slavnostní nástupy jsou na 
jedničku s  hvězdičkou, obě le-
tošní maturitní třídy jsou vzorně 
seřazené na pódiu, ošerpova-
né. Sálem se line Gaudeamus 
za hlasitého doprovodu rodičů, 
starších sourozenců, mnohdy 
absolventů.

A závěrem? Poděkování všem, 
kdo se jakoukoliv mírou podíle-
li na této tradiční akci. Nelze 
všechny vyjmenovat, tak jen 
namátkou: úžasný Václav (kon-
ferenciér, absolvent gymnázia), 
spokojený Paul DJ (absolvent 
gymnázia), SRPDŠ a  ochotní 
nápomocní rodiče, studenti 3. C 
(taneční vystoupení), Vojta (hu-
dební doprovod) a další a další.

Magdalena Miláková,  
třídní oktávy

Okrskové kolo recitační 
soutěže
Dne 11. března se v  městské 
knihovně uskutečnilo okrskové 
kolo recitační soutěže, které po-
řádali zaměstnanci Domu dětí 
a  mládeže Bílovec. Naši školu 
velmi úspěšně reprezentova-
li vítězové školního kola, kteří 
soutěžili ve dvou věkových ka-
tegoriích.  Daniel Sczypka z  pri-
my  obsadil ve 3.  kategorii první 
místo,  Eliška Petrášová  ve 4. 
kategorii také první místo a Ema 
Děrgelová v  téže kategorii skon-
čila na druhém místě. Všem stu-
dentům blahopřejeme a  věříme, 

že se jim bude dařit také v okres-
ním kole.

Radmila Štípková

Nezapomenutelný 
lyžařský kurz 
Studenti tercie si užili šest bá-
ječných dnů na lyžařském kur-
zu v  překrásných Jeseníkách. 
Splnil všechna očekávání. Zdo-
konalili jsme se na lyžích i  na 

běžkách, užili si spoustu zábavy, 
a především jsme posílili vztahy 
v  třídním kolektivu. Děkujeme 
všem účastníkům za skvělou at-
mosféru!

Šárka Pokludová

Geologická exkurze 
kvarty
Ve středu 5. března se studen-
ti kvarty zúčastnili exkurze do 
Geologického pavilonu VŠB-
-TUO, kde se ponořili do fasci-
nujícího světa minerálů.

Exkurze byla nejen poučná, 
ale i  zábavná a  studenti si z  ní 
odnesli mnoho nových informací 
o světě nerostů, které využijí ve 
svém dalším studiu.

Lucie Fiurášková

www.gmk.cz



DUBEN 2025

17

TADY TO ŽIJE



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

18 www.bilovec.cz

INFO

Bílovečtí na mistrovství Evropy ve hře mölkky
Desáté mistrovství Evropy ve hře mölkky se tentokrát 
uskutečnilo v  Praze ve dnech 28. února až 2. břez-
na. Pořádání mistrovství v  domácím prostředí využilo 
6 družstev TJ Spartak Bílovec. 
Kromě hlavní soutěže ME troj-
členných družstev proběhl i  pá-
teční turnaj dvojic a pohár národů.

Turnaje dvojic se zúčastnilo 68 
párů (21 českých, 8 bíloveckých). 
Šokovaly ty nejmenší – jediná 
dámská dvojice v soutěži – Han-
ka Kotrlová a  Katka Vrobelová 
z družstva Černá mamba. Postup-
ně porazily soupeře z  Maďarska, 
Polska, Německa, Francie, Ra-
kouska a jediný bod ztratily remí-
zou s polskou dvojicí. Navíc dru-
hé místo vybojovali Tonda Kotrla 
s  Radkem Králem (KoKr). Třetí 

pak skončil KF Format Sztum 
z  Polska. Další bílovecké dvojice 
skončily 14., 20., 21., 30. a 43.

Za účasti reprezentací 15 zemí 
proběhl Pohár národů. Do druž-
stva ČR byl z Bílovce nominován 
Radek Král. Do počtu 16 družstev 
byla doplněna dámská reprezen-
tace ČR, kde byly Hanka Kotrlová, 
Katka Vrobelová a Jana Richtero-
vá z  Bílovce a  Tereza Klikorková 
z Jablonce n. J. 

Muži ČR postupně porazili vý-
běry Řecka, Estonska a  Sloven-
ska, až ve finále podlehli výběru 

Belgie. Ženy ČR v  prvním kole 
prohrály s výběrem Německa, ale 
pak už porazily Velkou Británii, 
Rakousko a Švýcarsko a obsadily 
9. místo.

Hlavní soutěž ME začala 
v  sobotu za účasti 80 druž-
stev v  8  skupinách. Nejlepších 
48  družstev pak postoupilo do 
nedělní vyřazovací části, včetně 
všech 6 bíloveckých družstev.

Porážku z  finále Poháru ná-
rodů odčinila bílovecká družstva 
Optimistů a  Dragon, která una-
vené Belgičany poslala až na 
47. místo.

Soutěž ovládli Francouzi, kte-
ří obsadili 4 z 5 prvních míst. Na 
3. místě skončilo družstvo Polska 
a na 6. Finové. Nejlepším českým 

týmem byl Bílovec HK na 7. místě. 
Další pak 22. Mamaja (3.  z  ČR), 
23. Optimisti (4. z  ČR), 27.  Čer-
ná mamba (5.), 39. Dragon (8.) 
a 46. Buráci (10. z ČR), kteří měli 
smůlu, že hned v  prvním vyřa-
zovacím kole hráli derby s  druž-
stvem Mamaja.

I když jsme se s většinou sou-
peřů kvůli jazykovým bariérám 
nemohli domluvit, jako nadšenci 
pro hru jsme si dobře rozuměli 
a  respektovali se při radostech 
i zklamáních. 

Díky patří i  organizátorům za 
plynulý průběh a bezchybnou pří-
pravu akce. 

Jiří Tisovský 
Foto: archiv

Promítněte svůj film na velkém plátně! 
Máte kameru (nebo chytrý telefon), nápad a chuť uká-
zat světu svůj film? Nebo vám dokonce už leží v šuplíku 
zajímavé filmové dílko, které zatím mohlo vidět jen pár 
vyvolených? Pak zbystřete! Festival Bílovecký amatér-
ský film (BAF) až do 30. dubna 2025 přijímá soutěžní 
snímky do aktuálního ročníku filmové soutěže.  

Stejně jako v  loňském nultém 
ročníku, zúčastnit soutěže se 

mohou zájemci bez ohledu na 
věk či státní příslušnost. A  hlá-

sit se mohou dokonce i zájmové 
spolky a  skupiny, které chtě-
jí ukázat svou činnost v  duchu 
hesla ŘEKNI TO VIDEEM A BAF 
SE! 

Co se týče samotných děl, do 
soutěže je možné zasílat hrané 
filmy, dokumentární filmy, ani-
mované filmy, videoklipy a expe-
rimentální snímky.

Jak se přihlásit?
Na oficiálním webu festivalu fes-
tivalbilovec.cz najdete pravidla 
soutěže a  přihlášku. Stačí ji vy-
plnit, připojit svůj snímek a  vše 
jednoduše odeslat. 

Kdy a kde proběhne festival?
Slavnostní vyhlášení vítězů 
a  festivalový den plný filmů 
proběhne 21. června 2025 v  bí-
loveckém kině Radost. V  rámci 
festivalového dne budou po celý 
den promítány vybrané festiva-
lové snímky, a  to nejen ty, kte-
ré se probojují do nominací na 
vítěze, ale i  řada dalších, které 
zaujmou v  některé z  umělec-
kých rovin. 

Přijďte si užít filmovou atmo-
sféru, potkat další nadšené 
tvůrce a  třeba i  vidět svůj sní-
mek na velkém plátně! BAFně-
te kameru nebo chytrý telefon 
a  vydejte se s  námi po dráze 
amatérského filmu! 

BAF
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Kalendář akcí města Bílovce – duben 2025 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 21. 4. výstava Krok za krokem za našimi 
(slavnými) předky Muzeum Bílovec Dle otevírací 

doby muzea
Dle vstupného 
muzea

od 1. 4. 
do 24. 5. výstava Martin Fabián Rusek Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec
Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

každé 
pondělí kroužek Kroužek anglického jazyka – 

klub seniorů
Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

2. 4. kurz Základy výroby přání I. – 
3D vrstvení, krabička Tvůrčí dílna Pod Rukama 16.00–18.00 780 Kč

3. 4. setkání Setkání s dětmi ZŠ 
Komenského – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

3. 4. vernisáž Martin Fabián Rusek Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 X

8. 4. přednáška Cestami odboje Muzeum Bílovec 17.00 50 Kč

8. 4. autorské čtení 
básníka Slovobraní Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec 17.00 89 Kč

9. 4. kroužek Kroužek německého 
jazyka – klub seniorů

Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

10. 4. tvoření Velikonoce za dveřmi – 
klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

10. 4. beseda Genové klíče Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 250 Kč

10. 4. 
a 11. 4. výměna Jarní SWAP/ Pokojovka do 

každé rodiny Městská knihovna Bílovec Dle otevírací 
doby knihovny X

11. 4. kurz Kurz trénování paměti – 
klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

11. 4. promítání filmu
Promítání filmu pro seniory                 
Moře na dvoře – klub 
seniorů

Kino Radost Bílovec 14.00
Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

11. 4. kurz Kaligrafie pro začátečníky – 
Brush Pen Tvůrčí dílna Pod Rukama 17.00–19.00 800 Kč

12. 4. cyklozávod Bílovecký bajk Bílovecká přehrada, areál Medvědí 
bouda Bílovec 8.00 X

12. 4. gastrofestival Bílovec plný chutí Kulturní dům Bílovec 10.00–17.00 X

12. 4. obřady Vítání novorozeňat, 
Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14.00, 15.00 X

17. 4. zábavný program Velikonoce s DDM Dům dětí a mládeže Bílovec 7.30–15.30 300 Kč

22. 4. cestopisná 
přednáška Méně známá Afrika Městská knihovna Bílovec 17.00 50 Kč

23. 4. kroužek Kroužek německého 
jazyka – klub seniorů

Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

24. 4. beseda Rehabilitační cvičení pro 
seniory – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

24. 4. přednáška Bruntálští mučedníci Muzeum Bílovec 17.00 50 Kč

25. 4. kurz Kurz trénování paměti – 
klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

25. 4. koncert Tamburaši Kulturní dům Bílovec 18.00 120 Kč
25. 4.                 
až 26. 4. úklid města Den Země Bílovec 15.00–11.00 X

26. 4. sportovní odpoledne Medvědí stezka Bílovecká přehrada, areál Medvědí 
bouda Bílovec 14.30 X

28. 4. hudební večer
Hudební večer na téma: 
The Beatles a co bylo pak – 
klub seniorů

ZUŠ Bílovec 18.00 X

29. 4. zábavné odpoledne Slet čarodějnic na DDM Dům dětí a mládeže Bílovec 17.00–19.30 X

30. 4. kurz Výroba přání II. – práce s Big 
Shotem Tvůrčí dílna Pod Rukama 16.00–18.00 650 Kč

30. 4. prohlídky Filipojakubská noc na mlýně Větrný mlýn na Nových Dvorech 18.00, 19.00
100 Kč 
dospělí/ 50 Kč 
snížené
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KULTURA

Program kina Radost – duben
Čtvrtek 3. dubna v 17 hodin
Pátek 4. dubna v 17 hodin
MINECRAFT FILM

Akční/ dobrodružný USA, 101´
Vítejte ve světě zvaném Mi-
necraft, kde je vaše schopnost 
tvořit a vyrábět klíčem k přežití! 
Nesourodá banda čtyř přátel se 
potýká s  všednodenními pro-
blémy, když tu je to zčistajasna 
protáhne záhadným portálem 
do Nadsvěta: bizarní, krych-
loidní a zázračné říše, která žije 
z ryzí představivosti.
Vstupné 130 korun.

Sobota 5. dubna v 19 hodin
Neděle 6. dubna v 19 hodin
DÍVKA S JEHLICÍ

Drama Švédsko/Dánsko/Polsko, 
115´
Kodaň, 1918. Euforie z  konce 
války rychle mizí a  svět dál drtí 
nerovnost a bída. Karoline, chu-
dá textilní dělnice, zůstala sama 
– manžel se ztratil na frontě, 
krátký románek s  vedoucím to-
várny končí zklamáním. Na dně 
zoufalství potkává Dagmar, ženu, 
která jako jediná projeví laska-
vost. Jenže za její milosrdnou 
maskou se může skrývat cosi 
děsivého. Režisér Magnus von 
Horn se inspiroval skutečnou 
událostí a  natočil drama horo-
rových rozměrů, které se mění 
v  noční můru o  hranicích dobra 
a zla. Oscar za nejlepší meziná-
rodní film. 
Vstupné 120 korun.

Čtvrtek 10. dubna v 19 hodin
Pátek 11. dubna v 19 hodin
BRUTALISTA

Drama USA, 215´
László Tóth (Adrien Brody, Oscar 
za nejlepšího herce) býval archi-

tektem evropského věhlasu, než 
z  něj v  koncentračním táboře 
kvůli jeho židovskému původu 
udělali pouhé číslo a  čekatele 
na smrt. Válku se mu podařilo 
přežít, hned po ní ale raněnou 
Evropu opustil, aby zapomněl.   
Vstupné 140 korun.

Sobota 12. dubna v 17 hodin
Neděle 13. dubna v 17 hodin
TICHÁ POŠTA

Rodinný Česko, 90´
Dobrodružný rodinný film se 
odehrává v  zimě v  zasněžených 
Krkonoších na sklonku německé 
okupace. Skupinka dětí zachra-
ňuje sestřeleného francouzské-
ho pilota. Jejich akce připomíná 
princip známé hry na tichou poš-
tu – zraněného pilota si děti mezi 
sebou předávají z  jedné horské 
vesnice do druhé, podobně jako 
utajenou zprávu ve škole. Hrají 
ale riskantní hru, protože proti 
nim stojí smrtelně nebezpeční 
vojáci okupační armády, musí 
přelstít zrádce a udavače a v ne-
poslední řadě přežít v  krutých 
podmínkách zimy na horách. 
Vstupné 140 korun.

Čtvrtek 17. dubna v 19 hodin
Pátek 18. dubna v 19 hodin
VYŠEHRAD DVJE

Komedie Česko 110´
Zní to možná neuvěřitelně, ale Lavi 
v pokračování znovu dostává šan-
ci. A  tentokrát dokonce v podobě 
zahraničního angažmá! Už jeho 
let do Anglie ale skončí fiaskem, 
a  jak se dá předpokládat, jeho 
jazyková výbava mu nepřinese 
mnoho úspěchů ani v novém pů-
sobišti. Tentokrát ho však průšvihy 
nepřivedou do FC Slavoj Vyšehrad, 
ale „spadne“ až do vesnického FK 

Smrkov. A  tady ho čeká spousta 
překvapení včetně toho nejdůle-
žitějšího, které odhalí díky náhod-
nému čůrání u pangejtu… 
Vstupné 160 korun.

Sobota 19. dubna v 19 hodin
Neděle 20. dubna v 19 hodin
EMILIA PÉREZ

Muzikál / drama Francie /Belgie 
133´
Nedoceněná právnička Rita do-
stane neobvyklou nabídku. Má 
pomoci šéfovi drogového kartelu 
skoncovat s  jeho krvavým byzny-
sem a stát se tím, kým celý život 
chtěl být – ženou. Francouzský re-
žisér Jacques Audiard přináší sty-
lový mix thrilleru a muzikálu zasa-
zený do drsné reality současného 
Mexika. Osudové drama, kterému 
vévodí herecké výkony Zoe Sal-
dany, Seleny Gomez a Karly Sofíy 
Gascón, obdrželo rekordních 13 
nominací na Ceny akademie. 
Vstupné 140 korun.

Čtvrtek 24. dubna v 17 hodin
Pátek 25. dubna v 17 hodin
PANDA A JÁ

Rodinný, dobrodružný Francie, 
99´
Příběh malého chlapce a  Pan-
dy, jejich dobrodružství a ochota 
neztratit jeden druhého ve světě, 
který takovému přátelství nepře-
je. 
Vstupné 150 korun.

Sobota 26. dubna v 19 hodin
Neděle 27. dubna v 19 hodin
MARIA

Životopisný/hudební Chile/Itálie/
Německo/USA, 122´
Maria Callas byla jedinečnou 
operní divou s  hlasem, který 
dokázal vyjádřit hluboké emoce 
i  absolutní technickou dokona-
lost. Její hlasový rozsah a inten-
zita prožitku ji proměnily v  le-
gendu, která dodnes fascinuje 
posluchače po celém světě. 
Vstupné 120 korun.

Šachovou sezonu na Slezském náměstí letos zahájil Volejbalový klub 
Karlovy Vary. Foto: archiv města

Nikdy jsem neměl noční můry z filmů. Byl jsem mnohem víc vyděše-
ný svou rodinou a skutečným životem.� Tim Burton, americký filmař
� Zdroj: https://citaty.net/temata/film/



DUBEN 2025

21

INFO

Zápis se bude konat 7.5.2025 od 15 - 17 h 
v prostorách DS Krokodýlek

Podmínkou přijetí: 
Věk dítěte nejméně 2 roky 

Vazba 1 z rodičů na trh práce 
Povinné očkování 

ZÁPIS dětí do DS Krokodýlek 
pro školní rok 2025/2026

Kontakt: 
Lucie Vaňková 

www.klub-inspirace.cz/miniskolka-krokodylek
vedoucí.ds@klub-inspirace.cz 

+420 792 765 928

Přednost mají děti s pravidelnou docházkou 
(po-pá min. 6 h denně)

 Rozhodnutí o přijetí bude zasláno emailem do 15.6.2025

Dětská skupina Krokodýlek
Máte doma malé zvídavé dítko a hledáte pro něj bezpeč-
né a podnětné prostředí?  

Dětská skupina Krokodýlek v Bí-
lovci, sídlící v  budově Gymnázia 
Mikuláše Koperníka, nabízí ro-
dinnou atmosféru a  individuální 
přístup ke každému dítěti. 

Naše dětská skupina vznikla 
v  roce 2020 a  poskytuje péči až 
pro 12 dětí převážně ve věkovém 
rozmezí od 2 do 3 let, o které se 
starají 3 zkušené, kvalifikované 
a laskavé chůvy.

Věříme, že klidné a  přátelské 
prostředí, spojené s pestrým pro-
gramem, podporuje přirozený 
rozvoj dětské osobnosti. Každý 
den u nás děti objevují svět skr-
ze hry, tvoření, pohybové aktivity 
a pobyt venku.

A tak jako každý rok, budeme 
se i letos těšit na nové děti, které 
k nám mohou od září nastoupit. 
Je ale důležité se zúčastnit zá-
pisu, který se uskuteční 7. květ-
na 2025 od 15 do 17 hodin, a to 
přímo v prostorách dětské sku-
piny.

Přijďte se tedy podívat, sezná-
mit se s naším přístupem k péči 
o děti a poznat prostředí, kde se 
vaše ratolesti budou cítit jako 
doma. Nabízíme individuální pří-
stup, každý den s jiným tematic-
kým programem přizpůsobeným 
věku a  potřebám dětí, kreativní 
aktivity a  spoustu prostoru pro 
pohyb a objevování.

Upřednostňujeme každodenní 
docházku, ale v případě naplnění 
kapacity dětí přijímáme i během 
roku tzv. náhradníky, kteří vykrý-
vají volnou kapacitu.

Pro více informací nás nevá-
hejte kontaktovat nebo navštivte 
naše webové stránky.

Těšíme se na nové malé Kro-
kodýlky!

Za tým dětské skupiny Kroko-
dýlek

Lucie Vaňková
vedoucí dětské skupiny
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Opravy mlýna na Nových Dvorech

Větrný mlýn na Nových Dvorech, 
nacházející se v  katastru obce 
Stará Ves u Bílovce, je významnou 
technickou a kulturní památkou. 
Větrný mlýn je tzv. beraního (ně-
meckého typu), kdy se proti větru 
natáčela celá jeho konstrukce, 
a je posledním dochovaným mlý-
nem svého druhu v  tomto regi-
onu. Nejstarší části konstrukce 
mlýna jsou značeny datem 1870 
a  posledním známým vyučeným 
mlynářem, který tento mlýn pro-
vozoval, byl Filomen Rosa ze Sta-
ré Vsi u  Bílovce, narozený roku 
1872. 

Mlýn na Nových Dvorech má 
celodřevěnou konstrukci s  roz-
měry základny 6,25 x 5,92 metru 
a  výškou 11 metrů. Jeho větrné 
kolo má průměr 16 metrů a je vy-
baveno čtyřmi perutěmi o délce 8 
metrů, které se otáčely rychlostí 
jednou za 4 až 5 sekund. Zajíma-
vostí mlýna jsou dvě palečná kola 
o průměrech 3,5 a 2,9 metru s 96 
a 88 zuby, což je v České republice 

zcela ojedinělé a unikátní řešení 
mlecího složení. Toto dvojité mle-
cí složení, jakož i  na svou dobu 
další progresivní technická řeše-
ní (hranolový vysévač, loupačka, 
kapsový výtah), byly důvody, proč 
byl větrný mlýn na Nových Dvo-
rech již v  roce 1958 zapsán do 
Ústředního seznamu kulturních 
památek České republiky a je mu 
od tohoto roku věnována i náleži-
tá péče. 

V  průběhu let prošel větrný 
mlýn již několika rekonstrukce-
mi. První významná oprava se 
uskutečnila v  roce 1965, násle-
dovaly další v letech 1985 a 2000, 
kdy byla vyměněna střešní kry-
tina a  části dřevěného pláště. 
V roce 2016 byla provedena ther-
mosanace proti dřevokaznému 
hmyzu, který ohrožoval stabilitu 
stavby. 

V  minulém roce bylo zjištěno, 
že dřevokazný hmyz je opět aktiv-
ní a bylo potřeba zjednat nápravu. 
Mlýn byl proto v  říjnu 2024 che-

micky ošetřen pracovníky spe-
cializované firmy Restaurotech, 
s.r.o., zároveň došlo i ke zpevnění 
(petrifikaci) napadených kon-
strukčních prvků. 

V  únoru a  březnu tohoto roku 
bylo vybudováno nové schodiště 
mlýna (podle původního technic-
kého řešení) a  šindelové střechy 
kryjící toto schodiště a  vedoucí 
k šalandě. Technickou dokumen-
taci zdarma zpracoval Jan Fiala, 
odborné sekernické a  tesařské 
práce provedla nákladem 149 
tisíc korun firma Juráň, s.r.o., 

ze Vsetína, která má s  obnovou 
těchto technických památek bo-
haté zkušenosti. 

Větrný mlýn na Nových Dvorech 
je po posledních opravách cen-
ným dokladem technické historie 
regionu. A  vy se o  tom můžete 
přesvědčit. Díky komentovaným 
prohlídkám prováděným naši-
mi techniky Radkem Kubánkem 
a Janem Fialou se vám naskytne 
jedinečný pohled do historie mly-
nářského řemesla na Bílovecku. 
Přijďte se podívat! Vstupenky je 
nutné zakoupit předem v  Turis-
tickém informačním centru Bí-
lovec, nebo přímo na místě před 
samotnou prohlídkou. Součástí 
prohlídky je také ochutnávka 
chleba z  místního ekologického 
zemědělství.

Zavítat k  nám můžete již 
v  rámci Filipojakubské noci 
30. dubna od 18 hodin, 3. květ-
na od 14 hodin a 10. května od 
13 do 17 hodin, kdy se připo-
jíme k celorepublikovému Dni 
otevřených mlýnů.

Petr Havrlant,  
ředitel Kulturního centra Bílovec 

Foto: archiv Kulturního centra 
Bílovec

Chemické ošetření mlýna Budování nového schodiště a stříšky mlýna
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Gastrofestival v Bílovci
Při položení si otázky „co by 
mohlo přitáhnout pozornost ob-
čanů a  inspirovat je k  návštěvě 
Kulturního domu Bílovec v před-
velikonočním období“, jsme 
usoudili, že vzhledem k  oblíbe-
ným akcím, které se v  našem 
městě konají (Beerfest, Ham-
báč fest), a zároveň k oblíbeným 
a  vyprodaným kurzům vaření 
a  pečení, které po poslední dva 
roky nabízíme bíloveckým senio-
rům, by možná nebylo špatné se 
pokusit o uspořádání 1. ročníku 
Gastrofestivalu. 

Vzhledem k  tomu, že aprílo-
vý měsíc s  sebou nese tradičně 
rozmary počasí, rozhodli jsme 
se akci uskutečnit poněkud ne-
tradičně v  interiéru kulturního 
domu, abychom ji mohli uspo-
řádat za každého počasí. Byli 
bychom velmi rádi, kdybyste se 
přišli podívat, ochutnat, nakoupit 

a podpořili nás tak v našem úsilí, 
protože v případě vašeho zájmu 
bychom rádi tuto akci konali 
v našem městě opakovaně. 

Kulturní centrum Bílovec pro 
vás připravilo 1. ročník Gastro-
festivalu, který se uskuteční v so-
botu 12. dubna od 10 do 17 hodin 
v  kulturním domě v  Ostravské 
ulici. Na co se můžete těšit? Na 
kulinářskou show španělské-
ho šéfkuchaře Michela Moragy 
a  kuchaře Michala Horáka a  na 
barmanskou show v podání Davi-
da Mikuly. K příjemné atmosféře 
zahraje cimbálová muzika Poštár.

Své produkty kromě jiného 
nabídnou Minipivovar Zobák, 
Kavárna Coolna, Bylinková far-
ma manželů Víchových, prodej-
na zdravé výživy paní Klapetko-
vé, cukrovinky paní Ocáskové, 
restaurace Pohoda pana Me-
leckého, školní kuchyně ZŠ Ko-

menského, pan Šablatura, ro-
dinná ekofarma paní Štanclové 
a mnoho dalších…

Přijďte ochutnat, inspirovat se 
a také si nakoupit!

Těšíme se na vás! 

Petr Havrlant,  
Kulturní centrum Bílovec 
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VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

STAROVESKÉ 

ŠLÁPOTY

SOBOTA 3. 5. 2025

Hřiště ve Staré Vsi

START PĚŠÍ: 
15 km od 13:00-14:00  
  5 km od 14:00-15:00

START CYKLO: 
40 km od 13:00-14:00 
20 km od 14:00-15:00

STARTOVNÉ: 20,-

44.

Medvědí stezka 

Pozvánka pro rodiče s dětmi – z Bílovce i okolí, na tradiční sportovní 
odpoledne v přírodě.

V sobotu 26. dubna, sraz účastníků ve 14.30 hodin
u Medvědí boudy u Bílovecké přehrady.

Účastní se děti v doprovodu rodiče – běh (nebo chůze) v terénu 
s překonáváním překážek a plněním úkolů na stanovištích.

Čas ani body se nepočítají, cílem je pohyb pro radost a na zdravém 
vzduchu. 

Rodiče a příznivce, kteří se budou moci uvolnit, prosíme,  
aby pomohli jako pořadatelé na stanovištích.

Vybavení s sebou: oblečení do terénu, dlouhé kalhoty,  
pevnou obuv a dostatek optimismu!

Srdečně zvou pořadatelé.

Rodiče a děti + žactvo, ASPV a Rekreační sporty TJ Spartak Bílovec

Naši hráči ovládli tenisový 
turnaj 

První víkend v březnu se ve Stu-
dénce konal oficiální tenisový 
turnaj v kategorii mladších žáků.

Turnaje se zúčastnilo 27 teni-
stů a  úroveň byla opravdu vyso-

ká. Naši hráči – Jonáš Richter 
a  Matyáš Smejkal – obrovsky 
uspěli a  celý turnaj vyhráli. Po-
stupně zvítězili ve třech těžkých 
zápasech. Semifinálový a finálový 
boj musel rozhodnout až super-
tiebreak (čtvrtfinále: 6:4, 6:3; se-
mifinále: 6:2, 2:6, 10:6; finále: 0:6, 
7:5, 10:4). 

Kluci předvedli fantastický vý-
kon i  ve dvouhře. Matyáš vyhrál 
první kolo 7:5, 6:0, druhé kolo 6:4, 
6:2 a  čtvrtfinále prohrál s  Joná-
šem Richterem 2:6, 4:6.

Bílovec si tedy odnesl 3. mís-
to ve dvouhře – Jonáš Richter 
a  1.  místo ve čtyřhře – Jonáš 
Richter, Matyáš Smejkal.

Děkujeme za vzornou repre-
zentaci našeho oddílu i  města 
a přejeme mnoho štěstí v dalších 
zápasech.	

Ondřej Padušák, trenér
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Dobrodružství s Vlky
V  únoru s  jarními prázdninami 
nastala i  letos první pobytová 
akce, Beskydy. Opět se odehrá-
vala na naší základně v Kunčicích 
pod Ondřejníkem.

Děti se mohly těšit na nabitý 
program plný her a  zábavy. Bes-
kydy jsou zaměřené především na 
empatii, ale nesmí chybět ani akční 
a seznamovací hry a celopobytová 
týmová hra Strýčka Skrblíka. Vy-
razili jsme i na bazén ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, po kterém si děti 
v rámci hry Memoriál bratří Mont-
golfierů vyrobily lampiony. A  ne-
směla chybět ani stezka odvahy.

V  dubnu nás čeká akce nejen 
pro členy, ale i pro veřejnost, Den 
Země. Jako každý rok vás zveme, 
abyste se k nám přidali při úkli-
du našeho města! Kromě úkli-
du máme nachystaný i  program 
s  tematickými hrami, naučnou 
prezentaci, a pokud vyjde počasí, 
budeme večer opékat na ohni.

Blíží se léto a s ním i prázdniny. 
Letos se v červenci můžete těšit 
na dva turnusy, které předsta-
vujeme na plakátech na vedlejší 
straně.

Pro více informací ke Dni Země 
či táboru naleznete v příslušných 

plakátech níže nebo na našich 
webových stránkách: 
https://vlci-bilovec.webnode.cz.

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu  

TOM Vlk Bílovec, TJ Spartak Bílovec

Zámek a čarodějnice
Z  historických pramenů se do-
vídáme, že každý zámek má svá 
strašidla. Nevyhnul se tomu ani 
ten náš, bílovecký. V kronice jsme 
zjistili, že služebná Běta byla na 
zámku zastřelena a od té doby se 
velmi často objevuje. Zvlášť teh-

dy, když je nějaká sláva. A otvírá-
ní zámku bude určitě příležitostí 
k tomu, aby se ukázala. A aby to 
nebylo málo, okolní čarodějnice 
se domluvily, že si dají v tu dobu 
slet právě na bíloveckém zámku. 
No, to bude paráda!

Takže 3. května bude v  areá-
lu letního kina hukot. V 18 hodin 
paní Berta svolá své kamarádky, 
úžasné čarodějnice, aby spolu 
s ní přijaly do svého středu novou 
sestru, která ovšem musí složit 
čarodějnickou zkoušku. A  pokud 

se jí to podaří, bude zařazena 
mezi ostatní čarodějnice.

Přijďte na zámek a buďte svěd-
ky čarodějnické zkoušky. Jak to asi 
dopadne? To prozatím nikdo neví… 

Ochotníci divadla ODŘIVOUS
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přijďte ochutnat i nakoupit!

GASTROFESTIVAL
BÍLOVEC PLNÝ CHUTÍ!

kulturní dům 
bílovec

10.00 - 17.00
hodin12. 04. 2025

•  gastro zóna • cimbálová muzika poštár •  
• kuchařská show •   

• regionální dobroty a potraviny •   
• OCHutnávka místních  minipivovarů •

• VStup zdarma • 


